

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 72. szám — 1941 március 29 szombat — Ára: 12 fillér

Az új jugoszláv kormány nem mondja fel a berlini egyezményhez való csatlakozást

Erről értesítették az olasz és német követet — Ma kormánynyilatkozatot tesznek Belgrádban — A jugoszláviai németek elleni kilengések és a tüntetések miatt tiltakozás történik, jelentik Berlinből

Biztosra vehető, hogy Jugoszlávia továbbra is kitart a Magyarországgal való együttműködés mellett

Az ellenséges túlerő miatt adták fel az olaszok Kerent és ürítették ki Harrart

A jugoszláviai helyzetet és fejleményeket illetőleg még nem lehet végleges képet alkotni. Az eddigi eseményekről ugyan már pontosabb és világosabb jelentések érkeznek, de még a történetek meghatározása sincs tisztázva. Államfordulat vagy államcsíny kifejezést használnak külföldön a történetekre.

Leghelyesebb, ha csoportosítjuk a különböző véleményeket és tájékoztató jelentéseket.

A BERLINI WILHELMSTRASSEN

kijelentették, hogy hivatalos állásfoglalást a belgrádi eseményekkel kapcsolatban egyelőre nem lehet várni. A beérkezett jelentések alapján nem lehet tiszta képet alkotni. Az eseményeket Berlin nagy érdeklődéssel kíséri. Bizonyos tengelyellenes tüntetésekről érkeztek jelentések, emiatt természetesen tiltakozás következik. Bizonyos kilengések miatt a jugoszláv kormány már is sajnálkozását fejezte ki. A tüntetéseket még nem lehetett tisztázni. Tényként megállapítható, hogy a svéd követet a tüntetők kihúzták kocsijából és tetteleg bántalmazták. Egyébként a nyugalom helyreállt.

Arra a kérdésre, hogy német részről tettek-e lépéseket, a Wilhelmstrasse nemleges választ adott, csak azt mondotta, hogy a német követ már beszélt az új külügyminiszterrel. A megbeszélés tartalmáról azonban a Wilhelmstrassen nem nyilatkoznak. Egyébként megállapítják, hogy Jugoszláviának a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozását semmisen nem lehet nyilvánítani, különben sem szokás, hogy egy új kormány a megelőző kormány által alkotott szerződéseket egyszerűen semmibe vegye. Mindenestre a helyzet tisztázódása az illetékes jugoszláv erők konszolidálásától függ.

TILTAKOZÁS

A JUGOSZLÁVIAI NÉMETEK ELLENI KILENGÉSEK MIATT

Mértékadó német helyen meg erősítették azt a véleményt, hogy pozitív tények vannak a jugoszláviai németek elleni kilengésekről. Ez ellen a német bizodalom részéről tiltakozás történik. Azt is meg erősítették Berlinben, hogy a jugoszláv külügyminiszter megbeszélését folytatott a német követtel.

A megbeszélések tartalma nem ismeretes.

A CSATLAKOZÁS MÁR ÉLETBELEPETT

Egy másik kérdésre válaszolva, hogy t. i. a háromhatalmi egyezmény jugoszláv részről történő ratifikálása szükséges-e ahhoz, hogy a szerződés jugoszláv szempontból életbe lépjen, német részről utaltak a szerződés megfelelő szakaszára, amely kimondja, hogy a szerződés az aláírás napjával lép életbe. Az okmányok tehát nincs szüksége jugoszláv részről történő ratifikálásra ahhoz, hogy életbe lépjen.

A BELGRÁDI LAPOK HANGOZTATTÁK

hogy a szerb nép hű marad barátaihoz és békés és tisztességes életet biztosít magának. Megállapítják a belgrádi lapok, hogy a lemondott kormánynak semmiféle támasza nem volt a szerb nép körében. Az a tény, hangsúlyozzák, hogy a horvát és szlovén nép képviselői is helyet kaptak az új kormányban, igazolja, hogy a kormányváltozást belpolitikai okok tették szükségessé. Ezen a véleményen vannak a svájci jugoszláv körök is. Hangsúlyozzák, hogy Simovics tábornok, miniszterelnök nem angolbarát, hanem egyszerűen tapasztalt katona, királyhű és erősen kezébe akarja venni az ország sorsát.

Pál volt kormányzóherceg tegnap családjával együtt Athénbe utazott. A jugoszláv eseményekkel kapcsolatban a külföldi sajtóban továbbra is várakozó az álláspont. Az olasz és német lapok tegnap még nem foglaltak állást a kérdésben.

A belgrádi »Vreme« vezércikkében hangsúlyozza, hogy a szerb nép továbbra is hű marad barátaihoz, megbecsüli az egyenlőséget, az élethez való jogot, el van határozva, hogy békés és tisztességes életet biztosít magának.

A »Politika« azt írja, hogy a volt kormánynak semmiféle támasza nem volt a szerb nép körében. Simovics ezt a hiányzó összeköttetést megteremtette.

MACSEK LAPJA

méltatja a jugoszláv csatlakozást a háromhatalmi egyezményhez. Többek között azt írja, hogy a horvát közvélemény már régen

hajlandó volt az ilyen megoldáshoz hozzájárulni. Nincs ma felelős államférfi, aki az így felajánlott baráti kezét visszautasította volna. Mi elfogadtuk ezt a baráti kezét, az események meg fogják mutatni, hogy nem hibáztunk. Ezután az esemény után Jugoszlávia igen nagy megnyugvással tekinthet a jövőbe.

NÉMET

KÖZLEMÉNY A JUGOSZLÁV ESEMÉNYEKRŐL

A Deutsche Diplomatische Politische Correspondenz pénteki közleményében foglalkozik a jugoszláviai katonai állameseményekkel történt helyzettel. A jugoszláv félhivatalos Avala irodának azzal a közleményével szemben, hogy az új kormány a fordulatot tisztára belpolitikai eseménynek tekinti, amelynek a külpolitikai dolgokhoz semmi köze nincs, a német közlemény rámutat arra a tényre, hogy a politikai eseményekkel kapcsolatosan különösen Belgrádban németellenes kilengések történtek, amelyek — hangoztatja a német közlemény — éppenséggel nem erősítik meg azt a benyomást, mintha valóban csupán belpolitikai motívumok vezettek volna az eddigi alkotmányos kormány eltávolítására. Ezzel összefüggésben a német közlemény jellemzőnek mondja különösen azokat a magyarizációkat is, amelyekkel angol-szász részről kísérték a belgrádi eseményeket.

LONDONI VELEMÉNY

Londoni jelentés szerint hivatalos angol körökben nem ítélik túlságosan derülátón a jugoszláv események horderejét és azt hiszik, hogy az új jugoszláv kormány a legszigoribb semlegesség politikáját akarja folytatni.

JUGOSZLÁVIA NEM MONDJA FEL A HÁRMASEGYEMÉNYT

Az éjszakai órákban az MFI részletes belgrádi helyzetképet közöl, mely a következőket mondja:

Hivatalos vélemény szerint Jugoszlávia nemzeti forradalma nem irányul a háromhatalmi egyezmény ellen. Ennek legjobb bizonyítéka, hogy az új kormány nem is gondol annak felmondására. Erről az álláspontról haladéktalanul értesítették a belgrádi olasz és német követet, akiknek még esütőtűzőn a reggeli órákban alkalmauk

volt tájékozódni a helyzetről. Bár a német reakció nem ismeretes még, politikai körökben remélik, hogy Németországban megértéssel fogadják a jugoszláv fordulatot. Jugoszláviában meg vannak győződve arról, hogy a balkáni politikai helyzet továbbra is igen kényes és tudják, hogy az orszagnak még számos nehézségekkel kell megküzdenie. Remélik azonban, hogy higgadt és óvatos külpolitikával sikerül majd minden bonyodalomnak elejét venni. A legutóbbi eseményeknek magyar vonatkozásuk nem volt. Biztosra vehető azonban, hogy Jugoszlávia továbbra is a legőszintebben ki akar tartani a Magyarországgal való politikai, gazdasági és kulturális együttműködés mellett.

KORMÁNYNYILATKOZATOT ADNAK KI BELGRÁDBAN

Belgrádból éjjel érkezett jelentés szerint a jugoszláv kormány szombat délelőtt 10 órakor minisztertanácsot tart. Hír szerint a minisztertanács után a kormány nyilatkozatot ad ki, amely kiterjed mind a bel-, mind a külpolitikai kérdésekre. Belgrádi politikai körökben hangsúlyozták, hogy a esütőtűzői történelmi események, a végbement átalakulás belpolitikai okokból jött létre. Jugoszlávia külpolitikája továbbra is az eddigi mederben halad.

BALKÁNI HADSZINTERRŐL KIINDULVA...

A Nya Daghligt Alehanda svéd lap a jugoszláviai eseményekkel kapcsolatban idézi a Daily Telegraph katonai munkatársának kijelentését, aki lapjában többek között ezeket írja: »Csak egy balkáni hadszínterről kiindulva nyomulhatunk előre német területen azzal a kilátással, hogy komoly kárt okozunk az eleltségnek«.

MACUOKA

JAPAN KÜLÜGYMINISZTER BERLINI TÁRGYALASA

áll még az érdeklődés homlokterében. Abban a két beszédben, amelyet tegnapelőtt este Ribbentrop

FONTOS TUDNIVALÓK

Elkészült a cipőrendelet végrehajtási utasítása.

Bendelet a gumibroncsokról.

Hatosági közlés arról, hogy milyen cipőket lehet utalvány nélkül vassrolni.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

és Macuoka mondott, rámutattak a háromhatalmi egyezmény lényegére és arra a békés építő munkára, amelyet az egyezmény aláíró és létrehozó hatalmak célul tűztek maguk elé. Ribbentrop annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy Anglia sorsa eldőlt, Német-

II. Péter letette az esküt

Belgrádból jelentik: A királyi kormány pénteken délelőtt 10 órakor a Dedinjei palotában megjelent II. Péter előtt. A kormány bemutatkozó látogatása után Péter király a kormány tagjainak és hat ortodox püspök jelenlétében letette az esküt az alkotmány-

Letartóztatták a volt kormány tagjait

Belgrád, márc. 28. Az államesiny során március 27-én a kora hajnali órákban letartóztatták a volt kormány tagjait. (NTI)

Belgrád, márc. 28. Stefanovic esendőrési dandártábornok, Belgrád új rendőrfőnöke a lakossághoz intézett felhívásban közölte, hogy megtiltotta Belgrádban a további gyűléseket és tüntetéseket, valamint további intézkedésként elrendelte a szesztilalmat. (MTI)

Pál kormányzóherceg családjával Athénba utazott

Belgrád, márc. 28. Pál kormányzóherceg az Avala iroda jelentése szerint, az elmúlt éjjel, saját kísé-

Belgrád uccáiról eltűntek a tankok és az ágyúk

BELGRÁD, március 28. (Német TI.) A jugoszláv fővárosban a hangulat egyre nyugodtabb. A tankok és ágyúk legnagyobb részét eltűntek. Az élet is-

Az új miniszterelnök első nyilatkozata

„Ne rendezzenek tüntetéseket, am elyek feszültté tehetnék viszonyunkat szomszédainkkal...”

Belgrád, márc. 28. Mint az Avala iroda jelenti, a minisztertanács esütörtökön este Simovic tábornok miniszterelnök elnöklésével összeült. A minisztertanács befejeztével Simovic tábornok a sajtónak a következő nyilatkozatot tette:

— Ezekben a nehéz napokban Jugoszlávia nyugtalan volt a közügyek vezetésének módja miatt. A bizalmatlanság az utóbbi napokban olyan erővel nyilvánult meg, hogy már a közrendet veszélyeztette. A közvélemény e nyugtalan-ságának nyomása alatt jöttek létre a mai változások. Ebben a pillanatban, amikor öfelsége II. Péter átvette a hatalmat és megalkotta a szerb, horvát és szlovén nép nemzeti egységének kormányát, már nincs többé ok nyugtalan-ságra.

A vezetésem alatt álló kormány nevében először fel kell szólítanom a polgárságot és a hatóságokat arra, hogy támogassák a királyi kormányt a pillanatnyilag első feladata megoldásában, nevezetesen a belső rend és a külső béke fenntartásában. Hazaszeretettükre hivatkozva, kérem Jugoszlávia honpolgárait, hogy ne rendezzenek

Meghüléses betegségeknél,

zhenmatikus bántalmaknál, idegfájdalmaknál, fejfájásnál, ízületi- és tagfájdalmaknál, valamint meghüléses betegségeknél gyorsan és biztosan hat a Togat. Orvosok ezrei ajánlják a Togat-t, tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszertárban P 1,60

ország és szövetségesei már megnyerték a háborút. Ezt az egész világ elismeri ennek az évnek a végén. — mondotta Ribbentrop.

Macuoka rámutatott arra, hogy a háromhatalmi egyezmény lényegében békecélokat szolgál és az a tény, hogy sokan esatlakoztak hozzá, igazolja a tengelypolitika sikerét.

Macuoka felkereste Funk birodalmi gazdasági minisztert és a vele folytatott tárgyalások során megbeszéltek azokat az alapelveket, amelyekben a háború után a kontinenset közötti kereskedelemnek és fizetési forgalomnak le kell bonyolódnia.

ra Gabriel patriarka kezébe,

Délben a kormány részvételével a katedrálisban ünnepélyes istentisztelet volt, melyen a diplomáciai testület tagjai is résztvettek. A trónralépés alkalmából az egész országban hálaadó istentiszteleteket tartottak.

Belgrád, márc. 28. A kormányátalakítás idejére elrendelt telefonzárlatot ismét megszüntették és csaknem huszonnégy órai szünet után, péntek reggel óta, újra lehet már Belgrádból külföldi telefon-állomásokkal beszélni.

BELGRÁD, március 28. A „Veese” című belgrádi esti lap, amely rövid idő óta a félhivatalos „Vreme” kiadásában jelent meg, megszűnt.

vánsága szerint, családjával együtt elhagyta a jugoszláv fővárost, hogy Athénba menjen.

mét a rendes keretek közé kezd visszatérni, jóllehet az angol ügynőkök továbbra is igyekeznek a hangulatot feszíteni Németország ellen. (MTI)

olyan tüntetéseket, amelyek feszültté tehetnék viszonyunkat azokkal a szomszédainkkal, akikkel mi is békében és barátságban akarunk maradni. Kérem őket, hogy ne ragadtassák magukat meg gondolatlan lépésekre és ne adjanak hitelt semmiféle sugalmazásnak, bármilyen oldalról jöjjön is az.

— Mi magunkhoz hűek, függetlenek és méltóak akarunk maradni. Hogy sikeresen megoldhassuk az előttünk álló feladatokat, annak első feltétele a teljes rend és a kifogástalan magatartás. (MTI)

A régenstanács lemondási okmány

Belgrád, márc. 28. Amikor a király elhatározta, hogy kezébe veszi a királyi hatalmat, a kormányzótanács benyújtotta lemondását a következő szöveggel:

Felség! Tudatában azoknak az alapos okoknak, amelyek hazánk e nehéz pillanatában a királyi hatalom átvételére indították, a kormányzótanács tagjai rendelkezésére bocsátják tisztüket. Aláírás: Pál, Sztankovic, Szerovic.

Hatórás miniszter tanács

BUDAPEST, március 28. A kormány tagjai gróf Teleki Pál miniszterelnök elnöklésével péntek délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalt és 11 órakor ért véget.

— Garibaldi tábornok, Libia főkommandója előtt megjelentek a katonai és polgári vezetők és a muzulmánok vezetői, akik kifejezték ragaszkodásukat a fasiszta Olaszország, a király és császár és a Duce iránt.

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnokság hivatalos jelentése: A légi erők a csütörtöki nap folyamán folytatták támadásaikat az angol hajózás ellen. Waies délnyugati partvidékén három harcigép támadást intézett egy erősen biztosított hajókaraván ellen. Három hajót 15 ezer tonna tartalommal eltalált. Bombatalálat következtében négy másik hajó, valamint egy ötödik is súlyosan megrongálódott. Felderítő gépeink több dél-angliai városban kikötő berendezéseket gyártelepeket, vasutakat bombáztak eredményesen. Gyenge ellenséges kötelék Nyugat-Németország fölé repült, de

Az afrikai Keren eleste és Harrar kiürítése

BERLIN, március 28. (Stefani.) A Nachtausgabe szerint Keren eleste és Harrar kiürítése a több oldalról érvényesülő túlerő miatt történt és természetű volt. Több mint 300 ezer főnyi minden tekintetben felszerelt brit hadsereg harcolt a külvilágtól elvágtat maroknyi csapatok ellen. A lap dicsőíti az olasz csapatok nagyszerű ellenállását, majd megállapítja, hogy Keren és Harrar epizódja nem változtat a hadihelyzet általános képén. (MTI)

ZÜRICH, március 28. Keren elfoglalásáról jelentik, hogy a Kerenben és a kereni közelében volt olasz csapatok túlnyomó része Asmara és Massaua felé vonult el, hogy ott folytassa az ellenállást Asmarától délkeletre heves harcokat várnak.

Keren további védelmét az tette lehetetlenné, hogy indiai csapatoknak az

Macuoka hétfőn érkezik Rómába

RÓMA, március 28. Macuoka japán külügyminiszter hétfőn este érkezik meg Rómába, ahol nagy ünnepélyességgel fogadják. A japán államférfi a Villa Madamában fog lakni.

Macuoka kedden tisztelgő látogatást tesz a királyi síroknál a Pantheonban, az Ismeretlen Katona sírjánál és

Macuoka ajándéka Hitlernek

BERLIN, március 28. (Német TI.) A Führer pénteken délben a birodalmi kancelláriában lévő lakásán villásreggelit adott Macuoka japán külügyminiszter tiszteletére. A villásreggeli után Macuoka külügyminiszter átnyújtotta Führernek a Tonno ajándékát, egy japán virágoskoesi értékes, jelképes kidolgozását. A Führer szívélyes köszönettel és őszinte örömmel vette át

Ötszáz jugoszláv gazda jön a budapesti kiállításra

BELGRÁD, március 28. A magyar mezőgazdasági kiállításra péntek este nyolctagú tanulmányi és vásári bizottság indult útnak, amelyet a jugoszláv földművelésügyi miniszterium küldött a magyar fővárosba. Ugyancsak péntek délután indult Budapestre egy 500 tagból álló jugoszláv gazdacsoport a magyar mezőgazdasági kiállítás megtekintésére és tanulmányozására. Budapest, március 28. Bántfy föld-

Báró Villány az erdélyi kérdéstről

Budapest, március 28. Báró Villány Lajos rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter pénteken délután a Dante Allighieri Társaság rendezésében előadást tartott „A magyar risorgimento” címmel. Előadásában ismertette azt a rendkívül nehéz helyzetet, amelybe Magyarország a tjanoni szerződés következtében került. Majd fejtegette a magyar feltámadás egyes állomásait. Bővebben foglalkozott az erdélyi kérdéssel és a legújabbán közzétett oklevelek alapján bizonyította, hogy a magyarok egész Erdély területén megelőzték a románokat. Részletesen ismertette a magyar kormányok szociális és gazdasági téren végrehajtott reformjait. A magyar nemzet esendiben dolgozik, hogy megteremtse az új Magyarországot.

Vidéki opera-staggione

A kultuszminiszter az 1941 színi évadra augusztus 31-ig szóló hatállyal Endre Béla karmesternek a vidéki operaegyüttes vezetésére színházgatói engedélyt adott. A vidéki operaegyüttes az egyes városokban beosztott színházgatók igazgatásával történt előzetes megállapodás alapján működhetik.

APOLLO Filmszínház

Minden nap

Az ifju Edison

Egy zseniális kamaszfiú kalandos élete.

Főszerepben: Mickey Rooney.

csak lakóházakban okozott kárt. Néhány polgári személy életét veszítette.

utolsó 24 órában sikerült a Keren védő hegyekre kúszni és ott gépfegyverfészeket elhelyezni: ugyanakkor skót ezredek északnyugatról intéztek rohamot a belső erődök ellen. A nem várt irányból érkezett támadás a további ellenállást lehetetlenné tette. Az Asmara és Massaua környékén összevont olasz haderők létszámát mintegy 60.000 főre teszik.

A 294. olasz hadijelentés szerint a görög haderőn tüzérségi és légi tevékenység folyt. A Kréta szigetén fekvő Suda kikötője ellen olasz hadihajók sikeres támadást intéztek és néhány hajót elsüllyesztettek. Az Égei tengeren angol repülőgépek olasz támaszpontok ellen támadtak kevés sikerrel. Kelet-Afrikában az olasz csapatok kiűrték Harrar, Keren pedig hathetes véres küzdelem után feladták.

az elesett fasiszták oltáránál, majd fogadáson jelenik meg a Quirinalban az olasz királynál és császárnál, aki a vendég tiszteletére villásreggelit ad. Délután gróf Ciano olasz külügyminiszterrel tesz látogatást, majd a Palazzo Venezia-ban tárgyal az olasz kormányzóval.

a japán ötvösművészet remekét, az ügynevezett Onhana-gurumat, amely Japánban a hatalom és jólét jelképe. A Führer ezután a legszívélyesebben elbűcsűzött vendégétől, aki visszatért szállására.

Ribbentrop külügyminiszter pénteken délelőtt újabb megbeszélésen fogadta Macuokát.

Rövid táviratok

LISSZABON, március 28. (Német Távirati Iroda.) Az egész portugál sajtó közli a Dally Mailnak azt a jelentését, amely szerint Roosevelt javaslatot tett De Valera miniszterelnöknek, hogy hadirepülőgépek igénybe vehessék Írország nyugati tengerpartján fekvő Polynes kikötőjét.

WASHINGTON, március 28. Nye köztársasági párti szenátor javaslatot terjesztett a szenátus elé arról, hogy a jövőben a nép döntésétől tegyék függővé, vajjon küldjenek-e hadicélokra amerikai csapatokat a tengerentúlra?

Vigszínház mozgó

Ma is a legremekőbb amerikai vigjáték:

Csintalan férjek

Fősz.: TYRONE POWER — LINDA DARNELL

A csendőrség bravuros nyomozással elfogta a sarkadi hármast rablógyilkosság tettesét

A tettes egy orvvadász, ki beismerő vallomást tett — Bestiális módon végzett áldozataival

A csendőrség bravuros nyomozás után elfogta a sarkadi hármast rablógyilkosság tettesét. A rémes bűntettől annakidején részletesen beszámolt a „Debrecen”. Március 6-án hajnalban bestiális kegyetlenséggel meggyilkolták Sarkadon Ungor Sándort, feleségét és

Aruló csavar és véres hajszál

A helyszínen találtak egy famentes csavart, amelyen véres hajszál volt. A szakértő megállapította, hogy ez egy Flóbert-puskából eshetett ki. Tekintettel arra, hogy a boncolás adatai szerint mindhárom áldozat fejében 6 mm. átmérőjű Flóbert-golyót találtak, a szakértők véleményét a nyomozás kellekpeppen alátámasztva látta és ez adta meg a szükséges alapot a további nyomozás irányához, hogy kiknek van Sarkad környékén 6 mm. Flóbert-puskája. Ezen az alapon indult el a

tízéves fiát. A tettes mindhárom áldozatával puskalövessel végzett és hogy biztos legyen a dolgában, mindeniknek a fejét össze is zúzta. A megindult erélyes esendőri nyomozás most meghozta a maga eredményét, a 21. napon a tettes kézre került.

nyomozás s mindig szűkebb és szűkebb körre szorítkozva. Így vezettek a szalak a békési határban levő Törzsökös lanyához. Brnya Antal 23 éves orvvadászhoz. A nyomozók fellették neki a kérdést, hogy van-e puskája. Eleinte tagadott, majd később a bizonyítékok és a tanuvallomások súlya alatt megmutatta, hogy van elásva orvvadász fegyvere. Az előkerült fegyverből hiányzott az a csavar, amit a helyszínen megtaláltak. A fegyver a szabadban volt elásva.

A nem sikerült alibi

Ezután alibivizsgálatra került a sor és az alapos nyomozásból származó adatok súlya alatt a gyilkosság elkövetésének időpontjára nem tudott alibit igazolni, majd a bizonyítékok súlya alatt beismerő vallomást tett. A tanuk előtt megmutatta azt a helyet is, ahová a helyszínről elrabolt 237 pengőt tartalmazó vaskazettát elásta. A pénzt hiánytalanul megtalálták. Beismerő vallomása során Brnya lett a következő módon ismert be: Március 5-én 19 órakor magához vette puskáját 6 darab tölténnyel és azzal

Köteles Lajos dobozi határbeli lakoshoz ment, kinek leánya menyasszonya. Ezen útnak — beismerése szerint — kizárólag az volt a célja, hogy szükség esetén alibit igazolhasson. 6-án fél-egyig időzött Kötelesék lakásán, ahonnan elindult Sarkad közcsébe Ungorék lakásához. A tettes Ungorral, aki egyébként vadkereskedéssel is foglalkozott, régi üzleti összeköttetésben állott, mint orvvadász. Ilyen üzletekből kifolyólag Ungor neki régebből 20 pengővel tartozott.

A rémes éjszaka története

Ungorékhoz éjjel félháromkor érkezett meg és az uccai kerítésen át megszára a lakás udvarra nyíló ablakát megkopogtatta, amire Ungor kijött. Ekkor kérte tőle 20 pengőjét, mikor Ungor ezt nem volt hajlandó neki megadni, rövid szóváltás után Flóbert-puskájával fejbeltte Ungort, utána pedig a már földön fekvő Ungor fejére két borzalmas ütést mért. Az ütés oly erős volt, hogy a boncolás megállapította, hogy Ungor koponyacsontja teljesen szétnyílt és több helyen összezúzódott. Maga a helyszínen is megmutatta a vadállati kegyetlenséget, mert a környéken még agyvelődarábok is voltak találhatóak.

Ezután bemért a szobába és az ágyban fekvő Ungorét puskájával fejbeltte, majd pedig két lövést tett rá. Az első lövés nem talált jól, mert csak a fülcimpájából lötte ki a fülbevalóját, amit a helyszínen meg is találtak az ágyba fúródva, a második lövés végzett Ungornéval. A tettes és Ungorné között borzalmas küzdelem folyt le, amennyiben a helyszíni szemle adatai szerint Ungorné véres hajának a lenyomata a mennyezeten is látszott és a falakon és szobában szanaszét vétrécsesének voltak láthatók.

Ungorékkal egy szobában aludt tíz-

Statárium elé kerül a gyilkos

A kártató nyomozás meghozta ezt a páratlanul bestiális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság eredményét. A gyilkost Gyulára az ügyészségre szállították s tekintettel a statáriális rendelkezésekre, rövidesen meg fogja kapni jól megérdemelt büntetését.

Nagyon nehéz volt a nyomozás, mert két helyszínen zajlott le a véres

éves kistűk is, Ungor Sándor. A tettes erre is leadott egy lövést és noha a lövedék fejbetalála a gyermeket, a sérülés olyan természetű volt, hogy a kisgyermek a tettes és anyja közötti borzalmas küzdelem felhasználva, a lakásból kiszurrantott. Midőn a tettes Ungornéval végzett, a gyermek keresésére indult, előzőleg azonban magához vette a komót tetején levő vaskazettát, amelyben 237 pengő volt. Utána elindult a kisgyermek keresésére, akit Ungorék lakásából mintegy 70 méternyire levő községi népkert kapuja előtt talált meg. A kistűnek itt lakott egyik barátja s ide akart bemenni segítségért s itt kopogtatott az ajtón vérs fejjel, egy szál ingben. A kistűnek meg kellett hálnia azért, hogy a tettes árulója ne lehessen. Puskacsővel addig ütötte a kistű fejét, míg teljesen össze nem ronsolta. Ezután futva távozott el mintegy 15 kilométernyire levő lakásukra. Azért futott, hogy még édesapja felkelése előtt odahaza lehessen s hogy ezzel alibit igazolhasson. A puskát a tettes a Kis-Körös mentén egy vízesgödörbe dobta bele, a vaskazettát pedig szántóföldjükön elásta. A pénzből 215 pengőt Köteleséknek adott át azzal, hogy azt őrizzék meg.

elemekény s a csavaron kívül más bűnjel nem volt, csak a helyszínen visszamaradt pár hüvely. Érdekesége az egész dolognak az, hogy a Flóbertnek nem volt agya s így használta mint orvvadász a fegyvert s tette is ezzel a Flóberttel követte el.

A csendőrnnyomozó alakulatoknak technikai, valamint tudományos felkészültségének köszönhető, hogy fény derült erre a borzalmas gyilkosságra.

A nyomozás egyéb eredményi is hozott

Egyébként a megindított széleskörű nyomozás egyéb eredményt is hozott, mert a gyanúba vett egyének között a csendőrség elfogott egy olyan egyént, aki éveken keresztül a környéken 54 rendbeli betöréses lopást követett el és amelyeket be is ismert. A tettes Debreceni Mihály sarkadi lolkereskedő, akit szintén előzetes letartóztatásba helyeztek.

Milyen szempontok szerint osztják ki a cipőket

Elkészült a cipőrendelet végrehajtási utasítása

Budapest, márc. 28. A Magyar Kereskedelmi Hivatalban már folyamatosan vannak a börtalpi láb- és talpbőr forgalmát szabályozó rendeletek végrehajtásához a közellátási miniszter által kiadott utasítások szétküldése.

Az egyes községek előjáróságának és városok polgármesterének adott utasítás részletes útmutatást tartalmaz arra vonatkozóan, hogy a törvényhatóság első tisztviselője által az illető községre, vagy városra valamely hónapra megállapított talpbőr, illetve kész lábbeli mennyiséget hogyan kell az egyes fogyasztók között utalványok kiadása útján felosztani.

Az igények kielégítésének sorrendjét a rendelkezésre álló kontingens keretén belül az alábbi elvek figyelembevételével kell elbírálni:

Elsősorban kell gondoskodni azoknak az igényeknek a kielégítéséről, amely igények kielégítése az igénylő közérdekű szolgáltatásnak ellátásához nélkülözhetetlenül szükséges.

Másodsorban kell gondoskodni azoknak az igényeknek a kielégítéséről, amely igények kielégítése nélkül a mezőgazdasági, vagy ipari termelésben fennakadás állana be, vagy az igénylő hivatalának, foglalkozásának gyakorlásában akadályozva volna.

Harmadsorban kell gondoskodni a gyermekek igényeinek kielégítéséről.

Negyedsorban kell gondoskodni a többi igények kielégítéséről.

Az igények kielégítésénél arra kell törekedni, hogy a megállapított talpbőrmennyiségből elsősorban a javítási igények (talpalás, fejelés) legyenek kielégíthetők.

A vonatkozó rendelet szerint minden iparos és kereskedő köteles volt megfelelő szakismeret, illetékesességgel bejelenteni a március 26. napján meglévő lábbeli készletét. A bejelentések megtörténte után lehetővé vált, hogy egyelőre bizonyos sazoncipők, alkalmi férfi és női cipők, papucskok, szandálok a zár alól felszabadíttassanak. Eről külön hírdetmény számol be.

Budapesten leszúrtak a rablók egy pénzespostást

Budapesten a Tükör uccában pénteken délelőtt rablótámadók leszúrták Bálint József pénzkihordó postást. Két jólöltözött fiatalember támadt rá Balintra és a szúrás a fején és nyakán érte, emellett a koponyáján erős ütést szenvedett. A postás elkiáltotta magát:

— Segítsé! Megölnek... A pénz...

A segélykiáltásra a két férfi elmenekült. Bálintot eszméletlenül találták egy épület lépcsőházában és haldokolva vitték kórházba. Tekintve, hogy a segélykiáltás megzavarta a tetteseket, nem valószínű, hogy a pénzt elvitték volna. Bálint Józsefet három éve már hasonló rablótámadás érte. Ebbenmaradásához kevés a remény.

Wirth és Gruber nyilasképviselőket kiadta a Ház

Mentelmi ügyek viharos tárgyalása

A képviselőház pénteki ülésén Tasnády Nagy András elnöklésével tárgyalták Wirth Károly mentelmi ügyét. A bizottság javasolja, hogy a 15 évi fegyháza jogerősen elítelt Wirth Károly mentelmi jogát a szabadságvesztés büntetésének végrehajtására függessze fel. A Ház hozzászólás nélkül, egyhangúlag elfogadta a jelentést és fel-függesztette Wirth mentelmi jogát.

Gruber Lajos mentelmi ügye következtetése után, akit jogerősen egy évre ítélték el. Itt is a mentelmi jog fel-függesztését javasolja a bizottság.

Budinszky László, mint a kisebbségi vélemény előadója kéri, hogy ne függesszék fel Gruber mentelmi jogát, mert ő úgy látja, hogy tulajdonképpen politikai büntetésnek követelt el Gruber. Tudja, hogy az akkori bíróságok Kossuthot, Wesselényit is elítélték...

Óriási zaj a jobboldalon és a közepén. Kórusban kiáltják Budinszky felé a képviselők: **Hogy mer ilyen összehasonlítást tenni?**

Budinszky László: Nem lehet ezt a dolgot hangorkánál vagy abszolutizmussal elintézni.

Meizler Károly: Visszaélnék a törvénnyel! (Nagy zaj a jobboldalon és a közepén. Közbekiáltások: **Kikérjük magunknak!**)

Az elnök Budinszkyt rendreutasítja.

Zsindely Ferenc államtitkár: Ha majd nem fognak megszökni a párt tagjai az országból, akkor beszéljen Budinszky képviselő úr!

Budinszky László: Hogy lehet az, amikor Gruber kilép a Kuria kapuján, már letartóztatják az itélhirdetés után.

Nagy zaj a jobboldalon. Felkiáltások: **Hogy ne szökjék meg! Mert volt már erre példa!**

Budinszky felolvassa az ötös tanács végzését, amely Gruber letartóztatására vonatkozó előter-

jesztést elutasította. (Zaj a nyilaskórnál.)

Radosay László igazságügyminiszter szólalt fel ezután: A képviselő úr, — mondotta, — az ötös tanács végzését olvasta fel, amely az előzetes letartóztatásra vonatkozó indítvány elutasítását tartalmazza, de a képviselő úr az indokolást elmulasztotta felolvasni, tehát majd én teszem meg. Az ötös tanács indokolása szerint ugyanis nem előzetes letartóztatásnak, hanem a huzamosabb szabadságvesztés megkezdésének van helye és erre nézve a bünyádi perrendtartás megfelelő szakasza szerint kell intézkedni.

Felkiáltások a jobboldalon és a közepén: **Ez volt tehát az a nagy jogsérelem?**

Radosay igazságügyminiszter: Tehát nem azért utasította el az ötös tanács az előzetes letartóztatásra vonatkozó indítványt, mint ha az őrizetbevétel nem tartotta volna szükségesnek és jogosnak, hanem azért, mert most már nem letartóztatásnak, hanem a szabadságvesztés megkezdésének van helye.

A képviselőház ezután fel-függesztette Gruber mentelmi jogát, majd több mentelmi ügy tárgyalása után négy hónappal megheszabították a kormányt a kivételes hatalom gyakorlására vonatkozó felhatalmazását.

Hungária filmszínház.

Ma is a sztárok filmje: **Európa nem válaszol**

Szerzők: Tasnády Fekete Mária, Petrovics Szeptimilav, Titkos Ilona, Vaszary Piri, Táray, Somlay, Greguss, Kiss, Maly, Rózsahegyvi stb.
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!
Híradó!

ING

különlegességek nagy választékban

Frank Imréné

ARANY BIKÁ

Képeket

az emberekről nagyon nehéz képzíteni, mert a legtökéletesebb alkotás sem tudja híven visszaadni a valóságot, akár az arckifejezésben, akár a test alakjában. Hasonlít hozzá ez a legjobb bírálat! A fényképezőgép tökéletessége is messze van még attól, hogy az embert megörökítse a természet valóságában. Mindig akad a képben valami hiba, amit javítani kellene.

A ma embereiről igen sok felvétel készül, még arról is, aki elvi ellensége a képalkotásnak. Valakinek sikerül oda lopakodni géppel, a kedvező pillanatot megragadva, hogy tárgyi bizonyosság legyen az elkészített kép. Már nem az a fontos, hogy mosolygós-e az arczát vagy haragos, fő, hogy megvan! A magasságban, szinte a széllel versenyt repülő gép fényképe, milyen emberfeletti munkát végez, hogy azokról a helyekről felvétel legyen, amelyek később nagy szerephez jutnak. A festőművész érzékeny szeme a legfinomabb árnyalatokkal tudja a vászonra festett kép hasonlóságát érzékeltetni, szinte elevenné tenni. A faragott képek, vagyis a szoborművek is az élet valóságának visszatükrözésére valók.

Ez a kor sok mindent alkotott annak a jegyében, hogy maradó emléket állítson az elkövetkező nemzedékek számára. Az újságírásnak milyen fontos szerepe van ma, amikor meg kell írni a történések forgatagában az emberek lelki vagyis erkölcsi világát is. Nem a regények és könyvek adnak képet a korról ma, mint régen, hanem a nap-nap után megjelenő újságok, amelyeket lehet úgy jelmezni, hogy felvételeket készítsenek a mindennap arculatáról. Szinte filmszerű az újságírásnak tevékenysége, ma, amikor az ember mindent látni, hallani akar. Oda kell adni a kezébe az olvasónak az újsághasábot, megmutatni, tegnap ilyen volt az emberek élete s aztán kérni, hogy milyenek legyenek, ha hibák allanak elő.

Erköliesi vonatkozásban igen sok kárt lehet okozni az egyoldalú, vagyis hibás látással. Nem mindenki született arra, hogy az élet színeit észre vegye, meglássa és meg tudja alkotni a képet. Az elfogult történetírás, a kor szelleméhez igazodó bírálat, nem ad jó képet, csak kísérlet marad csupán. Egy embernek is a mindennapi élete nagy tanulmány, nem hogy egy egész társadalomé, mégis ma vagyunk hirtelenkedők, mert az ember nem ér rá várakozni. Így születnek meg a torzképek, amelyeket megfestünk egymásról. Elhirtelenkedett felvételeket mutat az érzékeny lemez, melyet helyre hozni nem lehet, elrepültünk felte.

Ennek a viharzásnak pedig el kell esendesülni. A vihar hozhat ugyan változást, de a természet örök rendje a folytonos kiegyenlítés, az élet születése és nevelése a gyümölcsözésre. Örökös hőmezőkön már nincs élet, csak ahol a nap melege összetörte a jégpáncélok. Képet alkotni, maradandót, ez a lap nyugodt szemléletével fog tudni, mert ha nehéz is a munka, de lesz gyümölcse. A szántó lovat, vagy ökröt a jó gazda szép szóval biztatja előre vagy a barázdába való fordulásra. Így tud olyan munkát végezni, mely Istennek is tetsző. Erre ad áldást. Ez is egy

METEOR MOZGO műsora:
Ma 5, 7, 9 órákor utoljára:
Kár volt hazadni
Irene Dunne és Gary Grant aranyos vigjátéka!
Holnap: FALÁLUGRÁS, Harry Piel

szerény hasonlat a magyar mezőkről, ahol olyan sokan szántanak fáradhatatlanul napról-napra. — Ezeket a magyarokat vajjon, akik keresve-keresik a jó magot, hogy elszórják, szabad volna gyorsabb

munkára ösztökélni, hiszen ők remegve várják a jó időt, hogy szép legyen a mező és áldást hozó. Ezer év óta így van, ez a nyugodt magvetés, mutatja a magyar igazi képét.
Siposs Imre.

A belügyminisztérium tbc osztályának vezetője Debrecenben

Megtekintette az új tüdőbeteg-otthont

A debreceni tüdőbeteg gondozó intézet helyén április elején megnyílik a tüdőbeteg otthon is. Ezt a befejezés előtt álló intézetet megsemmisítette Cserba Zoltán, a belügyminisztérium tbc osztályának egészségügyi felügyelője, aki szokásos szemle útját tartotta Debrecenben. Meglátogatta dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvost, vele

hosszasabban tanácskozott, majd dr. Kölesey Sándor polgármesterrel jelent meg, utána pedig dr. Félégházy Sándor h. tisztifőorvossal és dr. Pongor Ferenc tüdőbeteg gondozó főorvossal megtekintette az új intézetet. A tüdőbeteg-otthon április 2-3-án kezd meg működését.

A KÉKEK CLUBJA ÜNNEPI VACSORÁJA

II. Rákóczi Ferenc születésének évfordulója

Mint minden évben, most is ünnepi vacsora keretében emlékezett meg a Kékek Clubja eszményképének, II. Rákóczi Ferenc fejedelemnek születése évfordulójáról. A vacsorát a klub a Kaszinó termében tartotta meg, amelyen a klub tagjai és azok vendégei közül több mint százan jelentek meg.

A vacsorán a Kormányzó Urat dr. Ruffy Varga Kálmán ny. gazdasági akadémiai igazgató, a klub elnöke köszöntötte, a serlegbeszédet pedig kézen a Rákóczi-serleggel dr. Büszörmenyi Béla tb. városi főügyész, ügyvéd mondta. A vendégek nevében Pass László evangélikus esperes-lelkész köszöntö meg a klub tagjainak a meghívást.

Az előkelő hölgykoszorú soraiban ott láttuk: dr. Ruffy Varga Kálmán, vitéz Berényi Istvánnét, dr. Kiss

Józsefnét, Serly Gusztávnét, dr. Forster Imrénét, dr. Nyireő Istvánnét, özv. Kossuth Miklósnét, Uray Sándornét, dr. Pauchly Géznét, dr. Papp Ferencnét, dr. Bacsó Jenőnét, dr. Büszörmenyi Bélánét, dr. Mező Sándornét, Nagybáky Antalnét, dr. Jóna Kálmánnét, vitéz Czeglédy Bélánét, Illéssy Gyulánét, Szkenderovich Tamásnét, Gombos Elemérnét, Simonffy Miklósnét, Des Combes Henriknét, dr. Salánky Józsefnét, Végh Bélánét, dr. Maklár Elekét, báró Horeczky Lórántnét, dr. Orosz Jenőnét, dr. Szarukán Istvánnét, Péter Bélánét, dr. Des Combes Lászlónét, dr. Lázarecz Bélánét, dr. Szalay Györgynét, Mező Annust, Nagy Lilit, Szkenderovich Hannát, Kossuth Erzsébetet, Bacsó Alexandrát, Ráthonyi Blankát, Papp Juditot, Des Combes Edittet.

Megalakult az Országos Nemzetvédelmi Bizottság debreceni csoportja

Tudnivalók a »Nemzetvédelmi Kereszt« elnyerésének feltételeiről

Dr. Kölesey Sándor polgármester a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Közhirre teszem, hogy az Országos Nemzetvédelmi Bizottság Tiszántúli Szervezetének Debreceni Csoportja elnökelem alatt megalakult. A bizottság tagjai dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. rendes tanár, e. i. rektor, Uray Sándor ref. lelkész, püspök helyettes és vitéz Kovács Elemér kir. ítélőtáblabíró urak.

Ennek a bizottságnak feladata a Kormányzó Ur Öföméltósága által alapított »Nemzetvédelmi Kereszt« elnevezésű kitüntetés adományozása iránt Debrecen sz. kir. város területéről beérkező igénylések felülbírálása és véleményezése.

E kitüntetésre azok tarthatnak igényt, akik akár a magyarországi kommunizmus súlyos megszüntetésének idejében, akár a hazánktól elszakított és utóbb a

Szent Koronához visszatért területeken az idegen megszállás nehéz éveit alatt törhetetlen magyar hittel küzdöttek a hazánkat megcsókító és a magyar nemzet gyengítésére törekvő erőkkel szemben s a magyarság és Magyarország fennmaradása érdekében életük kockáztatásával önfeláldozó magatartást tanúsítottak.

A Nemzetvédelmi Kereszt elnyerése iránti folyamodó ívek a Városházán, az emelet 6. számú szobában Poroszlay László tb. tanácsnoknál igényelhetők és vehetők át. A kitüntetés elnyerése iránti folyamodvány csakis ezen a folyamodványi íven terjeszthető elő.

A folyamodványi ívek az abban foglalt utasításnak megfelelően szabályszerűen kitöltve és előírt okmányokkal igazolva 1941. évi április hó 22-ig adhatók be a Városháza emelet 6. számú szobában. Dr. Kölesey Sándor elnök.

40 százalékos megtakarítási eredményező, újfajta petróleumlámpát talál fel egy debreceni Héví kalauz

Varga Imre HEV kalauz, debreceni, Vendég uca 52. szám alatti lakos érdekes találmánnyal kereste fel szerkesztőségünket. Találmánya rendkívül korszerű, a napjainkban olyan becses petróleum megtakarítására irányul. Varga Imre olyan újszerű petróleumlámpát konstruált, melynek használata az eddigi forgalomban levő lámpákkal szemben 40 százalékos megtakarítást jelent.

— Megmutattam szakembereknek is az általam szerkesztett lámpát — mondotta Varga Imre — és elismerték, hogy azzal komoly eredményt lehet elérni petróleum megtakarítás terén. Az új lámpa nem kormoz és tekintettel arra, hogy egyszerű változtatásokkal oldottam meg, nem is költséges. Bi-

zom benne, hogy napjainkban, amikor nemzetgazdasági szempontból is fontos a petróleum megtakarítás, hamarosan el fog terjedni használata.

A továbbiakra nézve elmondotta a feltaláló, hogy mielőtt az újszerű petróleumlámpát szabadalmaztatja, szeretne társulni annak gyártására gépészmérnökkel. Érdeklődésekre szabad idejében szívesen rendelkezésre áll Vendég ucai lakásán, ahol a találmány is megtekinthető.

Bizonyosra vehető, hogy a nagyjelentőségű találmányról rövidesen hallani fogunk, mint a magyar tehetség, leleményesség és sokoldalúság egyik értékes és elterjedt alkotásáról.

— Newyorkban megszervezik a női segítőszolgálatot és elsősorban a tűzoltásban és mentésben képezik ki őket. Öt ezer nő kiképzését rövidesen megkezdik.

Nagy érdeklődés a lábbal festő művész kiállításán iránt

Változatlanul nagy az érdeklődés Kíao Sándor, a világ egyetlen lábbal festőművésze képkiállításán iránt. A rendkívül érdekesség híreire igen sokan tekintik meg a kiállítást, ahol a furcsaságon kívül művészi élanban is részesülnek. A gyönyörű olaszországi tájképek, esendélecek, va-amennyien igen mély benyomást gyakorolnak a szemlélőre. A hatalmas látogatottságnak megfelelően nagyszámú kép taftált vévőre a debreceni műpártoló közönség körében. Aki még nem látta, slessen megnézni a kiállítást, amely Széchenyi uca 27. alatt, délelőtt 11—1 óráig és délután 3—8 óráig van nyitva.

Az Árpád-teri egyházzséz negyedévi tanácsulése

A csütörtökesti istentisztelet végeztével a tanácsosokkal és póttanácsosokkal telt meg a gyülekezeti terem, hol az egyházzséz tartotta meg negyedévi rendes ülését, dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor és id. Harsányi Imre elnöklésével. Fohász és üdvözlés után a lelkipásztor olvasta fel jelentését az egyházzséz január—márciusi negyedévi munkájáról. Beszámolójából kidomborodott az egyházzséz egész élete. Szólt a gyermek egyházas neveléséről, a vasárnapi iskoláról, melyet lelkipásztori irányítással Pásztor Berta, Pásztor Elia, László Irén vezet. Minden második hó utolsó vasárnapján délelőtt dr. Erdei Mihály segédlelkész tart a templomban gyermekistentiszteletet. Szólt a konfirmandusok iskolaév eleje óta folyt előkészítéséről. Az »Árva Bethlen Kata« Leánykör Szilágyi Julia s Tisza Zsuzsanna vezetésével ebben a negyedévben is a legjobb munkát végezte a nagy- és kislányok között. A Nőegylet, élén a lelkipásztor, Giday Endréné, Soós Ferencné és mások példaadásával, főként a segélytörek gyűjtésében legjobb munkatársa az egyházzséz vezetőségének. — Lendületesen folyt az Ifjúsági Egyesület munkája is, dr. Erdei Mihály vezetésével, a fiúk Otthonfelszerelési Alapot létesítettek leendő otthonuk részére. Az új alakulat, az Árpád-cserkészcsapat is élénk tevékenységgel kapcsolódott bele Kovács Lajos tiszti vezetésével a gyülekezet munkájába és az országos cserkészszerkezeti munkásságba. A hívek szerdaeste 78 bibliárárt tartottak, a lelkipásztor ittléte óta. Minden csütörtökön este 6 órákor istentiszteletre gyűltek össze a templomban. Kedvező képet adott a jelentés az egyházzséz anyagi ügyeiről is. Aszalós Imre pénztárnok kiváló buzgalommal látja el tisztségét. Rendkívül nehézségekkel jár az iskolai szegénysegélyezés. A hívek jószívű adományaival legyőzhető az akadályok. Az úrvacsorához d. Harsányi Imre kényeret, Nagy Lajos igazgató-tanító bort ajánlott ez évben minden alkalomra, mikor más nem ad.

Lendületes szavakkal számolt be dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor az általános helyzetről: a gazdasági élet korlátozásairól, a román menekültek szenvedéseiről, az árvízkarosultakról. Bejelentette, hogy a téli hónapokban 80—100 iskolásnövendéket látott el tízóral kenyérrrel és tejjel az egyházzséz, száz szegényt kenyérral segélyeztek, — megemlékezett a Leánykör, az Ifjúsági Egyület hasznos munkájáról. Az Ifjúsági Egyesület Otthonfelszerelési Alapot létesített. Az úrvacsorázók száma örvedesen emelkedett, szaporodtak a nemeslelkű adományok is. Egyre többen esküsznek az árpád-teri templomban. Általában megelégedéssel állapítható meg a gyülekezeti élet fellendülése és fejlődése. Érdekes, hogy egyre többen vannak olyan adakozók, akik nevüket nem engedik nyilvánosságra hozni, ami a lelki életben való elmélyülés jele.

A tanácsulés egyhangú elismeréssel fogadta a lelkipásztor nyolcadik jelentését. Meghatalmazást adott a gyűlés az egyházzséz és a nőegyleti vezetőségnek, hogy a szegény iskolások október 31-i ruhájának, cipőjének beszerzésére már most tegyen előkészületeket Nyakas László tanító a szerda esti kántor, indítványára elhatározta a gyűlés, hogy használt, de jókarban levő harmóniumot szerez a régi helyett. Elhatározta a gyűlés azt is, hogy nagyhéten az árpád-teri templomban minden este hat órákor lesz az istentisztelet, nagycsütörtökön is. úrvacsoraszüszással. Több kisebb ügy elintézése után Harsányi Imre zárószavaival, imával, énekekkel záródott be a népes tanácsulés.

Igazságügyi kinevezések

Baktay Miklós máramarosszigeti ügyészségi elnök, Liska Károly nagyváradi főügyész helyettese, Biró Baroa nagyváradi törvényszéki tanácselnök, Csorba Antal oklándi járásbíró

A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Baktay Miklós debreceni kir. ügyészt, a máramarosszigeti kir. ügyészség elnökévé kinevezte.

Az igazságügyminiszter dr. Balás László kir. járásbírókat a nagyváradi kir. ítélőtáblához elnöki titkárrá nevezte ki.

Az igazságügyminiszter dr. Miklós Ferenc putnoki kir. járásbírókat a debreceni kir. járásbíróskárhoz saját kérelmére áthelyezte.

A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Liska Károly debreceni kir. ügyészségi alelnököt a

nagyváradi kir. főügyészséghez főügyész helyettesnek, vitéz dr. Biró Baroa debreceni kir. törvényszéki bírót a nagyváradi kir. törvényszékhez tanácselnökké, dr. Nónay György debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a dési kir. ügyészséghez ügyésszé, dr. Csorba Antal debreceni városi I. oszt. fogalmazót az oklándi kir. járásbíróskárhoz járásbíróvá kinevezte.

Az igazságügyminiszter dr. K. Nagy Zoltán hajdúszoboszlói kir. járásbíróskági elnököt a nagyváradi kir. járásbíróskági elnöki állásra saját kérelmére áthelyezte.

Egyes bőrtalpu lábbeli fajtáknak zár alól való felszabadítása

A m. kir. közellátási miniszter úrnak 200.160—1941 K M szám alatt, egyes bőrtalpu lábbeli fajtáknak a zár alól felszabadítása tárgyában kiadott rendelete a következő rendelkezéseket tartalmazza.

A rendelet függelékében felsorolt fajták bőrtalpu lábbelik zár alól feloldatnak. Ezek a lábbeli fajták a következők:

1. Férfi félcipő (39. számtól) lakkbőr, vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel.

2. Férfi szandál, saru és vikend cipő (39. számtól) a box lösevrő, csikösevrő, lőtükör, sevrő, sevrött, felsőrészrel készült kivételével.

3. Női regatta, sport és trotör félcipő (35. számtól) vászon, műselyem, selyem bársony, brokát felsőrészrel.

4. Női zárt és pántos kivágott és köröm félcipő (35. számtól), vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát, valamint kecske- és juhőr felsőrészrel a sevrő, sevrött, velour és nubuk felsőrészrel készült kivételével.

5. Női estélyi cipő, szandál, szandalett és saru (35. számtól), a box növényi esztrésű zsiros és durabel bőr, valamint halina, posztó, melton, nemez, düttin, teveszőr felsőrészrel készült kivételével.

6. Gyermekek, fiú- és leányka magas-szárú cipő (23—34 számig) vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel.

7. Gyermekek, fiú- és leányka félcipő (25—38. számig), vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel, valamint kecske és juhőr felsőrészrel, a sevrő, sevrött, velour és nubuk felsőrészrel készült kivételével.

Csak engedéllyel szabad eladni, vagy más célra felhasználni gumiabroncsot

A kormány az alábbi rendeletet adta ki a gumiabroncsok elidegenítésének és felhasználásának, valamint gépjárművek közötti forgalomból való használatának korlátozása tárgyában, gumiabroncsot (köpeny, tömlő, tömör gumiabroncs) bárkinek (természetes, vagy jogi személynek) a birtokában van, — csak a m. kir. kereskedelem és közlekedési miniszter engedélyével szabad elidegeníteni, vagy a jelen rendelet hatálybalépésekor fennállott rendelkezéstől eltérő célra felhasználni. Gumiabroncsnak gépjárművel együtt történő elidegenítéséhez ugyancsak szükséges a m. kir. kereskedelem és közlekedési miniszter engedélye.

Rosenberg a zsidókérdésről

Majna-Frankfurt, március 28. (Német T I): A zsidókérdés tanulmányozásával foglalkozó intézet megnyitása alkalmával Rosenberg birodalmi vezető Berlinből rádióelőadást tartott a „Zsidókérdés mint világprobléma” címmel. Azzal kell most foglalkozni — mondotta — hol és hogyan helyezük el a zsidóságot és nem zsidó államban, hanem csak olyan alakban, amelyet „zsidó rezervációnak” nevezzenek. Németország számára a zsidókérdés csak akkor oldódik meg, ha az utolsó zsidó is elhagyja a nagy német térséget, — Európa számára a zsidókérdés megoldása csak akkor következik be, ha az utolsó zsidó is elhagyta az európai szárazföldet, ami azt hiszem — folytatta végül Rosenberg —, hogy ez a nagy háború tisztító biológiai világforradalom is. (MTI).

Erdélyi érdemeiért választja Bethlen Istvánt főgondnokává a kolozsvári ref. egyházkerület

Ma, szombaton összeül Kolozsváron a felszabadulás utáni első közgyűlésre az erdélyi református egyházkerület, amelyen gróf Bethlen István ny. miniszterelnököt főgondnokká, dr. Ravasz László dunamelléki püspököt tiszteletbeli taggá és egyúttal a kolozsvári teológiai fakultás tiszteletbeli tanárává, dr. Pataky Tibor miniszterelnökségi államtitkárt és dr. Benedek Zsolt egyetemes konventi tanácsost, a magyarországi református egyházkerület adminisztrációjának főnökét pedig ugyancsak tiszteletbeli taggá fogják megválasztani.

Ebből az alkalomból megkapó méltatást és indokolást ad e különületekről dr. Tavasz Sándor, az erdélyi református egyházkerület püspökhelyettes főjegyzője.

„Az erdélyi kérdést — úgymond — senki mélyebben és átfogóbban meg

nem ragadta és meg nem fogalmazta, mint gróf Bethlen István. Az erdélyi egyházkerület különleges erdélyi szolgálatait becsüli és ezért kívánja bevonnai a legmagasabb munka közösségébe. Az erdélyi magyar kisebbségvédelem ügyét ő vette először igazán szívére, annak rendszerét a magyar életben ő építette ki és tette lehetővé, hogy hitünk és művelődésünk védelmezni és szolgálni tudjuk.

Erdélyi egyházkerületünk választott felülemelkednek a politikai ellentéteken, Bethlen István megválasztásával csak azt fejezik ki, hogy hálásak az ő erdélyi szolgálatait, amelyek őt példaadó személyiséggé teszik mindegy magyar ember szemében. Magunkhoz akarjuk kapcsolni azt a Bethlen Istvánt, aki egyház- és nemzetlúsege sugallatára meg nem szűnt értünk tusakodni és dolgozni.”

Verebély Tibor sebészprofesszor tragikus körülmények között hirtelen meghalt

A budapesti Orvosegyesületben előadás közben rosszul lett és kevéssel azután meghalt.

Verebély Tibor, a budapesti első számú sebészeti klinika igazgatója, az európai híres sebész, tegnap 66. éves korában, drámai körülmények között elhunyt. Tegnap délután előadást tartott a budapesti Orvosegyesületben. Előadás közben hirtelen rosszul lett s összeesett. Azonnal elszállították a klinikára, itt azonban rövid idő múlva meghalt. Halálával veszteség érte az egyetemes magyar tudományosságot és a magyar orvostudományt. Temetéséről még nem történt intézkedés.

A tragikus halálesetről az alábbi részletes tudósítás ríezett:

A professzor előadást tartott a budapesti Orvosegyesületben, előadás alatt azonban rosszul lett, úgyhogy az előadást félbe kellett szakítani. Az elnöki szobába vitték, ahol Herezogh és Boros professzorok megvizsgálták. Rosszullete azonban nem múlt el és két professzor társaságba hívták az I. számú sebészeti klinikára vette, ahol injekciókat adtak neki, de nem használt és szív-szélhűtésben meghalt.

Az előadás alatt már látszott, hogy Verebély professzorral valami baj lehet, mert az egybeként kitűnő előadó, igen akadozva, megszakításokkal, halkán beszélt. Többször szólalt neki, hogy hagyja abba előadását, de ő leintette kartársai figyelmeztetését és mindaddig folytatta előadását, ameddig csak bírta.

Távolsága után fia, a kitűnő orvos olvasta tovább az előadást. Nemsokkal később megérkezett a professzor halálhíre, mire az ülést felfüggesztették.

A Jogász Ifjúsági Egyesület vívőversenye

ma kezdődik a központi egyetem díszudvarán. A versenyen szép számmal indulnak a főiskolai vívók s nagy és nívós küzdelemre van kilátás. A szombat délutáni elődöntő legjobbjai fognak a vasárnap délután 3 órakor kezdődő döntőben küzdeni az első helyezésekért. A karddöntő keretében Fereny Pál egyetemi vívómester tör- és kardiskolát mutat be. Vasárnap délelőtt bonyolítja le a rendezőség a vívőversenyt.

A debreceni közönség nagy megértéssel és érdeklődéssel kísérte a rendezés munkáját, úgyhogy a rendezőség reméli, hogy a verseny iránti érdeklődés is hasonló lesz, mint a múltban volt.

Dr. Szádeczky-Kadróss Tibor, a jog-és államtudományi kar ezidei dékánja zárja be a versenyt és osztja ki az értékes tiszteletdíjakat.

Elgázolta a pályakocsit

Ács András 34 éves karcagi MÁV pályamunkást a karcagi állomáson súlyos szerencsétlenség érte, a pályakocsit, amelyet társai hátulról toltak, nagy erővel átment a lábán és a bal-lábszárát eltörte. Sérülésével vonaton Debrecenbe szállították a sebészeti klinikára. A nyomozás megindult, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Rágyújtotta házát fivérére és a győnt akarja verni

Pék Sebestyén érsekszőlősi lakost gyilkosság miatt évekként elítélték. Mikor kiszabadult visszatért falujába, de Márton testvére nem látta jószemmel börtönviselt testvérét. Emiatt a gyilkos fivér bosszút forralt. Pétró-lemmal teleloosolta hátyja hálo-szobáját és rágyújtotta a lakást. Pék Márton ekkor felébredt és remélte akart menekülni a lángtengerből. Pék Sebestyén erre beugrott az ablakon, hogy agyonverje fivérét. Elethalálharcra keletkezett kettőjük között a lángoló házban, mindkettőjükön legett a ruha és még mindig dulakodtak. Csendőrök léptek közbe és szabadították meg Pék Mártont, akit súlyos égési sebekkel kórházba szállították. Pék Sebestyént letartóztatták a csendőrök.

Halálos motorkerékpár-baleset

OROSHÁZA, március 28. Muesi Lajos 30 éves malomtulajdonos péntek délután, amikor Pusztaföldvállról motorkerékpáron Orosháza felé haladt, észrevette, hogy a kipufogósó leszakadt, mire a 80 km-es sebességgel haladó motorkerékpárt hirtelen lefékezte. A fékezéstől Muesi az úttestre zuhant, koponyaalapítórést szenvedett, mire a mentők megérkeztek, meghalt.

Elítélték csalás miatt a szakácsnőt, mert gazdája beleegyezése nélkül adósságot csinált

A debreceni törvényszék elé érkekes bűnügy került. Dr. Haendel Vilmos debreceni egyetemi tanár szakácsnője, Klencs Erzsébet állt a bíróság előtt csalással vádolva. A vádirat szerint a szakácsnő gazdája beleegyezése nélkül adósságot csinált és tilalom ellenére hitelre vásárolt élelmiszereket. Adósságot csinált Zafir Jenőné fűszerüzletében 178. Köhegyi Józsefnél 140, Tóth Sándor fűszeresnél 129, Deák János fűszeresnél pedig 50 pengő értékben.

A tárgyaláson a szakácsnő azzal védekezett, hogy ő a maga részére nem tartott meg semmit a vásárolt élelmiszerekből. A háztartásra 200 pengőt kapott, de az emelkedő drágaság miatt a 200 pengőből nem tudott mindent beszerezni és ezért volt kénytelen könyvre, hitelre vásárolni. Nem érzi magát bűnösnek, mert nem nyereszkedés vezette, nem a saját javára vette igénybe a hitelt.

A bíróság megállapította a csalást, mert a gazdája tudta nélkül annak tilalma ellenére csinált adósságot. Azt is megállapította a bíróság, hogy a vádlott a maga részére nem tartott meg semmit, ilyen irányban semmi bizonyíték nem merült fel. A bíróság elítélte háromhónapi fogságra Klencs Erzsébetet. Az ítélet nem jogerős.

— Jugoszláviai védőörizet. Belgrádból jelentik, hogy Gregoricsot, a Vreme vezérigazgatóját Ujvidéken védőörizetbe vették.

Képet, rajzot aki szeret
Kedves annak a szép keret
S tudod-e szép keret hol van?
Csak a:

Keretezőboltban!
Piac ucca 89. — Csapó ucca 18.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Dehrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjlel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata márc.
29-én reggel 8-tól, április 5 reggel 8-ig:
„Megváltó” Piac ucca 18., telefon:
14-69. sz. — „Muraközy” Piac ucca
72. sz., telefon: 37-33. — „Boeskey”
Cegled ucca 22., telefon: 29-14. —
„Csokonay” Mester ucca 43. telefon:
10-15. sz. — „Árpád fejedelem” Csa-
pókeret, Jánossy ucca 44.

A SIVATAG

víz nélkül pokol. Így képzeltük el. Va-
lahányszor kalandos regényben, vagy
hatást vadászó filmben láttuk a siva-
tagot, mindig szerepelt a víztelenség is.
Ujabb időben a sivatag más pokolt is
megismert a saját területén. Romboló s
pusztító bombák esője verte és harc-
bare után folyt le éppen itt, ezeken a
jelentőség nélküli területeken, melyek
azonban világhatalmak jelentős útjai a
huszadik század tér-elmélete óta...

Hogy mi történik most a libiai, vagy
fíreineikai sivatagokon, azt majd a jövő
történelme fogja kideríteni és feltárni.
Nem is ezzel akarunk most foglalkozni,
hanem azzal a gondolattal, hogy nincs
olyan kár, amiből valahol valakinek
haszna ne származna. Míg erődök, em-
berek és felszerelések pusztulnak el a
roppant mérkőzésben, addig más olda-
ról a legdrágább kincsek fakadnak a
sivatagban, ahogy friss jelentések erről
beszámolnak.

Arról van ugyanis szó, hogy a táma-
dások, ágyúzások, főleg a hatalmas ha-
táerejű repülő bombázások után hol itt,
hol ott fakadnak források, buzognak új
vizek a sivatagok táján. Valami meg-
magyarázhatatlan esoda ez az ősi ben-
szülött lakosságnak, melynek a víz je-
lentőségét, Istent, életet, jövőt és
boldogságot. És mindezt most kapta
meg, amikor a pusztulás és rombolás
olyan mérhetetlen méreteket öltött a
pusztaságban, a sivatagban. Most am-
kor ezrek, meg ezrek halnak meg, am-
kor milliók és milliók mennek semmibe,
mint értékek, akkor a kiszámíthatatlan
végzet, sors, vagy Isten írgalmából, a
pusztulást hirtő repülőgépek után for-
rások, dús vízi források fakadnak...

Igy terem a pokol nyomában új élet,
fakad az életet jelentő boldog kincs, a
víz...

— Vasárnapi istentiszteleti rend a
református templomban: Nagytem-
plomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla,
délelőtt 5 órakor Gönczy Sándor. —
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szabó
Gábor, délelőtt 11 órakor Uray Sándor,
délelőtt 5 órakor Kecskés József. —
Kossuth uccai templomban délelőtt 10
órákor Baja Mihály, délelőtt 5 órákor
Acs Mihály. — Károlyi Gáspár-téri
templomban délelőtt 9 órakor Kolozs-
váry-Kiss László, délelőtt 4 órakor Pe-
leskey Károly. — Ispótyai templomban
délelőtt 10 órakor Birinyi János, dél-
után 5 órakor Szabó Imre. — Árpád-
téri templomban délelőtt 10 órakor dr.
Hegyaljai Kiss Géza, délelőtt 3 órakor
dr. Erdői Mihály. — Homokkerti tem-
plomban délelőtt 10 órakor Dusciza Fe-
renc, délelőtt 5 órakor Kovács József.
Nyilastelepi templomban délelőtt 10
órákor Mezey Béla, délelőtt 3 órákor
Orosz János. — Csapókereti templomban
délelőtt 10 órakor Zsoldos István
délelőtt 3 órákor Balogh József th. —
Kerekestelepi templomban délelőtt 10
órákor Szilágyi László, délelőtt 3 órá-
kor Szilágyi László. — Nyulási állami
iskolában délelőtt 10 órákor Kecskés
József. — Tégláskerti állami iskolában
délelőtt 10 órákor Sárközy Lajos. —
Reménység Háza délelőtt 3 órákor Ben-
kő Károly. — Dóczy József ucca 2. dél-
előtt 11 órákor Szenes László. — Wo-
laffka-telepen délelőtt 3 órákor Dusciza
Ferenc. — Augustia szanatóriumában

délelőtt negyed 10 órakor Rácz János.
Egyetemi klinikákon délelőtt Szenes L.
és Konecz Zoltán. — Téglavetői gyüle-
kezeti házban délelőtt 3 órakor Kovács
Árpád. — Levente istentisztelet hétfőn
délelőtt 5 órakor a csapókereti templom-
ban pr. dr. Danesházy Sándor, ág. Zsol-
dos István. — Ifjúsági istentisztelet dél-
előtt 9 órakor a Kollégiumi Oratórium-
ban Molnár Ferenc. — Tanyai isten-
tiszteletek: Pallag délelőtt 9 órakor,
Szikgát délelőtt 2 órakor vitéz Szabó
Endre. — Szepes délelőtt 9 órakor, —
Hosszupályi út délelőtt 2 órakor Papp
Géza. — Belsőhat reggel 8 órakor,
Ohat Telekháza délelőtt 11 órakor Er-
dei Károly.

— Egyetemi istentisztelet vasárnap
délelőtt negyed 12 órakor a Kollégium
Oratóriumában, igét hirdet dr. Farkas
Pál református lelképásztor „Bábel”
címmel.

— A római katolikus templomban
rendes vasárnapi miserend. Lelkészi
szolgálatot ma eszközölik.

— Istentiszteletek a görög katolikus
templomban. Délelőtt negyed 8 órakor
reggeli istentisztelet. — 8 órakor diák-
mise. — 9 órakor katonamise. — 10
órákor nagy szentmise, a szentbeszédet
Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja.
Háromnegyed 12 órakor csendes szent-
mise. — Délelőtt félnegy órakor rózsá-
füzérjátogatás. — Délelőtt 4 órakor
vecsernye és bójti ájtatosság, szent-
beszéddel.

— Az evangélikus templomban va-
sárnap délelőtt 9 órakor istentisztelet.
Prédikál: Labossa Lajos vallás-tanító-
lelkész. — Délelőtt 10 órakor gyüleke-
zeti istentisztelet, prédikál: Pass László
tb. esperes-lelkész. — Délelőtt 11 óra-
kor középiskolás leányok bibliorája.
Este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet,
prédikál Jónás László segédlelkész.

— Istentiszteletek a baptista ima-
házban. A szappanosuccai imaházban
vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig
imaóra, fél 10—fél 11 óráig prédikáció,
11—12 óráig vasárnapi iskola délelőtt
6—8 óráig vallásosestély, vegyeskar
és zeneszámokkal. — Szerdán este 7—8
óráig biblióra. — Pénteken este 7—8
óráig imaóra.

— Lelki gyakorlatok április hó 3-án,
negyediken és ötödiken, délelőtt félhat-
órai kezdettel tartanak meg. Hat óra-
kor szentbeszéd, virágvasárnap közös
áldozás.

— A Márta Bibliakör vasárnap,
30-án délelőtt a Mester uccai egyház-
részt Károlyi Gáspár téri templomban
istentisztelet után vallásos ünnepélyt
tart. Megnyitó beszédet Sipos Imre
vezető lelképásztor mond, a bibliakör
tagjai énekszámokkal és vallásos ver-
sek szavalásával szerepelnek. Az isten-
tisztelet 4 órakor kezdődik. Április
6-án, virágvasárnap pedig Kályn tér
5. szám alatt a Ballazár-otthon termé-
ben úrvacsorát szolgáltattak a bibli-
kör tagjai számára. Kérjük a reformá-
tus háztartási alkalmazottak úrnőit,
méltyóztassanak őket már délelőtt fél-
őtkor elengedni a szolgálatból, A veze-
tőség.

— **Dr. Ullein-Reviczky Antal**
egyetemi nyilvános rendkívüli ta-
nár. A kormányzó dr. Ullein-Re-
viczky Antal rendkívüli követi és
meghatalmazott miniszteri címmel
felruházott I. oszt. követségi taná-
csosnak a tudományos szakiroda-
lom művelése terén szerzett érde-
mei elismerésül az egyetemi ny.
rendkívüli tanári címet adomá-
nyozta.

— Szülői értekezlet. A csapókereti ref.
iskolai körzet, Rakovszky uccai I.—IV.
csoportja részére vasárnap délelőtt két
óra után a Rakovszky, a csapókereti V.
—VIII. osztály csoportja részére a
csonkauccei iskolában szintén vasárnap
délelőtt 4 órakor a körzeti testület
szülői értekezletet tart. Megnyitó be-
szédet mond: Nagy Lajos igazgató.
„Család és iskola” címen előadást tart
(Nagy Lajos ig.) özv. Törő Mihályné
tanítónő. „A gyermek igazmondásáról”
előadást tart: Nagy Lajos igazgató. —
Hozzászólások. A szülői értekezletet
beárja: Nagy Kálmán h.-igazgató. Az
értekezletet pontosan kezdjük. A szülő-
ket és érdeklődőket szeretettel várja a
testület.

— Az olasz király átengedte a
milánói Scalában bírt páholyát a
sebesülteknek. A királyi páholy-
ban első ízben Strauss Richárd Sa-
leme-ját tizenhete sebesült tekin-
tette meg.

— A címkorság ellen foglalt ál-
lást a győri ügyvédi kamara és
kimondotta, hogy tagjai a jövő-
ben csak a foglalkozást, vagy a
hivatást jelölő megszólításokat
használják. Ugy a hivatali, mint
a magánéletben mellőzni fogják a
címek használatát. A győri ügy-
védi kamara erről a határozatáról
értesítette az ország minden ügy-
védi kamaráját.

— Mesedélutánunkat tekintettel a
szencziós sikerre, március 30-án, dél-
után három órakor megismételjük. —
Szapanos ucca 16. számú otthonunkban
Mindenki megnézheti „Hamupipóke”
táncos dalos fényképfilmjét nagyszabá-
sú meseoperettünkkel. Négytagú ze-
nekár. Csekély műsormegváltás.

— Az Ajtósi-Dürer Céh harmadik
műterem látogatása. Oláh István és G.
Szabó Kálmán műtermeinek nagyszerű
látogatása után, e hó 30-án, vasárnap
délelőtt 4 órától Bánszky Tamás mű-
termének látogatását tűzte sorrendjére
a Céh. Bánszky Tamás komoly művés-
tudással, nagy ötletességgel alkotta
meg az ex-librisok, fa-, rézmetsetű la-
pok egész sorát és a gyönyörű víz-
festményeket. Mindez alkotásokat díj-
talanul tekinthetjük meg az érdeklődők
a művészek a Piarista gimnázium I.
emeleti műtermében. Az érdeklődő kö-
zönséget is szívesen látjuk.

— „Faszén”. Értesítem a Baross fű-
szeres tagokat, hogy a retorta-faszénre
az igényeket Barabás Mihály, Hu-
nyadi ucca 26. szám alatt azonnal je-
lentsek be. Az ára ugyanott fizethető.
Vezetőség.

— A fodrász szakosztály elnöksége
értesíti a tagokat és a segédkar-
t, hogy a filmbemutató az Ipartestület
dísztermében vasárnap délelőtt 6 órai
kezdettel tartja meg. Érdeklődőket
szívesen lát az elnökség.

— A Keresztény Ifjúsági Egyesület
vezetése alatt álló és Debrecen város
által támogatott Vágóhíd ucca 3. szám
alatt álló uccagyermekotthon holnap
délelőtt 5 órakor az ipariskola torna-
termében rendezi előadását. 60 fű és
40 leány szerepel a mesejátékokban
és népdaljelentekben. A megnyitó
beszédet Nagy István ref. lelkész, a
KIE elnöke mondja. A műsoron sze-
replő mese és népdaljátékokat, vala-
mint szavakat Boros Mária és Tóth
Ferenc vezetők tanították be, kik
mindketlen a magyar népi mozgalom
hívei. Minden érdeklődőt szívesen lát
és vár a KIE.

— Felhívás a háztulajdonosokhoz. A
Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete,
folyó hó 30-án, délelőtt félhat óra-
kor a Debreceni Kölesnös Segélyző
Egylet dísztermében (bejárati Sas ucca
4.) tartja évi rendes közgyűlést. —
Műtán a közgyűlésen több olyan ja-
vaslat lesz letárgyalva, mely a ház-
tulajdonosokat egyenként is érdekl.
kéri a vezetőség a tagokat, hogy a köz-
gyűlésen mentől nagyobb számban meg-
jelenjen szíveskedjenek.

— Turista előadás Skandináviáról.
A Turista Egyesület április 8-iki veti-
tettképes előadását Skandináviáról bé-
rleten kívül tartja. Napjegyek 20 fillé-
rért válthatók. A bérlek helyeit ápr-
ilis hó 1-éig fenntartja az Egyesület.
ha arra igényeiket bejelentik. Bátor
Béla budapesti turista ezen rendkívül
érdekesnek ígérkező előadását előre-
láthatólag számosan fogják meghall-
gatni, hogy gyönyörködjenek Norvégia
szébbnél-szebb fjordjaiban, az angol,
német, norvég hadszíntér alkalmával
oly sokat emlegetett Narvik és környé-
kének kopár sziklaszirtjeiben, valamint
a híres vasérc-telepek nyújtotta ren-
kívül érdekes látványokban. — A be-
mutatásra kerülő kb. 100 darab színes
diapozitiv képre ezúttal is felhívjuk a
nagyközönség figyelmét. Az előadás
április 8-án este félhat órakor lesz a
Déri-múzeumban.

— Felhívom mindazon lüvészeket,
akik 1938 szeptember hó 22-től no-
vember 25-ig az „Aba” csoport „Pass”
zászlóaljának 4. századában parancs-
nokságom alatt szolgáltak, a „Nemzet-
védelmi Kereszt” megszerzése céljából
folyó hó 30-án a m. kir. pályaudvar-
parancsnokságnál (nagyállomás) reg-
gel 8 órától egész napon át jelentkez-
zenek. Bódó százados, volt század-
parancsnok.

— Nagy tűz pusztított Galacban
az egyik szövőgyárban. A kárt
hatmillió leire becsülik.

Ibolya virágok

Ibolya virágok,
En édes virágom
Meghalok úgy érzem
Ibolya nyíláson.
Mit is ér az élet
Ibolya, virágok.
Hogyha az a két szem
Félem sose téved.

Minék is a tavasz
Ibolya virágok.
Hogyha ti köztetek
Csak könnyesen járok.
Nyíljatok — nyíljatok
Ibolya virágok.
Jó lesztek síromra
Hogyha én meghalok.
özv. Hübnerné Danczy Júlia.

— Viz alatt van még mindig
651.300 hold mezőgazdasági terü-
let. A földmivelésügyi miniszter
jelentése szerint az árvíz által még
előntött terület 651.300 hold. Ujáb-
ban történt, hogy 63.000 hold ke-
rült ismét víz alá, de a veszély
nem nagy, a víz levelezhető. Az
elmúlt héten 88.000 holdat mente-
sítettek a víztől és több szivattyú-
nak már nem is volt munkája. A
helyzet csak Szeged határában sú-
lyos, mert ott nem tud a víz le-
folyni a Tisza magas vízállása
miatt.

— A „Ferenc József” keserűvíz ré-
góta kitűnően bevált háziszser megrög-
zött székrekedéssel és annak minden-
féle káros következményével; biztos,
enyhe és gyorsan ható természetes has-
hajtó, mely számos betegségnél az
emésztést javítja és az étvágyat fo-
kossa. Kérdezze meg orvosát!

— Nincs gazdája 21.000 pengő-
nek, melyet a múlt év november-
ében a bukaresti gyors egyik fül-
kéjében találtak a börtölés alatt.
Műtán csempészés gyanúja forog
fenn, a valutabíróság elkobozta a
pénzt.

— Tíz kilométeres tengeralatti
alagutat építettek Japánban,
amely a Horshu főszigetét köli
össze Kiushu szigettel. A tenger-
alatti alaguton keresztül bonyolít-
ják le a közvetlen vasútforgalmat
a két sziget között.

— Hatvanéves a budapesti rend-
őrség. Július 1-én lesz hatvanadik
évfordulója annak, hogy az állam
vette kezébe a rendőrség intézmé-
nyét. A kezdeti gyengeséget le-
küzdve (ekkor a közbiztonság
ugyanis olyan volt, hogy még a fő-
kapitányt is meglópták), a rendő-
rség valóban hivatásának megfele-
lve, a rend őre lett. Erősözött fő-
kapitányok keze alatt fogalom-
má vált Budapesten a magyar rendőr.

— A londoni tüzoltóság vezetője
közölte, hogy a londoni tüzoltóság-
nak a német légiőerő egyetlen tá-
madásánál 1725, másik alkalom-
mal 1780 tüzet kellett leküzdnie.

— Kisajátítják Romániában a
zsidók városi telkeit. A rendelke-
zés szerint minden zsidó telek az
állam tulajdonába megy át, ki-
véve hadirokkantakat és tűzhar-
cosokat. A román állam kártala-
nítás fejében a telkek külön hiva-
tal által megállapított árát 3 szá-
zalékos államjradékkal fizeti ki.
A városokban módot nyújtanak
zsidónegyedek alakítására és eze-
ken a helyen a zsidók is lehetnek
telektulajdonosok.

— Felakasztotta magát Hajdú-
böszörményben és mire észrevet-
ték már meghalt Márton Péter 37
éves guzdálkodó. Öngyilkosságá-
nak oka ismeretlen. Temetésére a
debreceni ügyészség megadta a te-
metési engedélyt.

— Zsidó istentiszteletek. A debreceni
statusquo-ante izraelita anyahitközség
templomaiban az istentiszteletek rendje
március 29-től április 4. Péntek este
mindkét templomban 6, szombat reggel
7, délelőtt a Kápolnást uccában (ifjú-
sági) negyed 10 órakor a Deák Ferenc
uccában fél 11 órakor, délelőtt a Ká-
polnási uccában (ifjúsági) fél 4, mind-
két templomban fél 6, este 6.50, köznap
reggel mindkét templomban fél 7, este
félhat órakor. — Rabbiság.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton délután: Nöstény ördög.
Szombaton este: Rád bízom a feleségem.
Vasárnap délután és este: Rád bízom a feleségem.
Hétfőn este: Földindulás. (Filléres helyarárral).

Rád bízom a feleségem

Lázár Mária vendégszereplése

Vaszary János négyfelvonásos vígjátéka semmit sem kopott az elrepült esztendőkhöz, mert ma is mulatságos, derűs és a mai időknek is „példátadóan” hü képét adja, vagy adhatja. Nem oktat, nem tanít, de szórakoztat, s ma ez, ha nem is sok, mindenesetre elég egy darabtól, mely a darabszűk világban már azzal is érdekeltet szerez, hogy fordulataival, meglepő változataival valóban elmesél szórakoztat. Vitéz Bánky Róbert együttese a legjobb erővel újította fel ezt a darabot és Lázár Mária vendégszereplésével még külön meg is tetézte. Valahogy úgy érezzük, hogy ennek a feleségnek bonyolult egyszerű és egyszerűen túlbonyolult kalandját senki más ilyen okosan, ügyesen, izesen és életszerűen talán el se tudná játszani. Van valami névtelen varázs a játékában, mely megejt a nézőt és elfelejteti a színpadot. Közvetlen természetessége és hallatlan otthonossága, négy felvonáson keresztül ontja vele a legjobb jelenetek és alakítások sorát. Mindig más s mégis mindig egy, ahít így jellemezhetnénk egy szóban asszonyt. A telt ház méltán ünnepelte és tapsolta, többször nyitászínen és a függönyök előtt, sőt vasfüggöny elé is.

Bánky Elemér színészi pályája egyik legjobb alakítását nyújtja az esetlenségben is elszánt, konokul hü és eméretlenül emberséges Péter, kedvesen szimpatikus figurájában. Esetlen, mint amilyen csak egy öregedő és munkájának élő, egyetlen szenvedélyét dédelgető agglagény lehet. Nagy szeretettel, átéléssel és kedvvel formálta meg szerepe alakját és méltó volt a jeles vendégművésznek alakításához minden vonatkozásban.

Kitűnő volt **Miskey József** a krakélkedő, pökhendien cudar és komiszul szemtelen boxbajnok maszkjában. **Gáti József** elhanyagolta ugyan a nem sok színeszi alakításra módot nyújtó szerepét, de ennek dacára az első felvonásban igen értékes alakítást nyújtott. **Alszeghi Lajos** „röndnek muszáj lenni” rendőre kabinetfigura volt. **Móricz Lili**, a szerelem morzsája után futkosó kis titkárnő alakját, **Bakos Gyula** a mindenből zavart teremtő barátot, **Somogyváry Rudolf** a könnyű kalandot hajszoló „fiú” alakját töltötte meg színnel, hangulatos alakítással. — **Sallay Kornélia**, **Kmetty Mária**, **K. Tóth Kitty**, **Simonfy Livia**, **Bárdos János**, **Keddy Gyula** egészítették még ki az együttest és osztoztak a megérdemelten szép sikerben.

A színházi iroda jelenti:

MA ESTE IS LAZÁR MÁRIÁVAL A „RÁD BIZOM A FELESÉGEM”

Hatalmas sikert aratott a Csokonai Színházban Lázár Mária vendégszereplése, Vaszary János ragyogó vígjátékában a RÁD BIZOM A FELESÉGEM-ben. Lenyűgöző művészi élmény a Magyar Színház és a magyar filmgyártás kiváló művésznőjének alakítása. Örösi érdeklődés nyilvánul meg a ma esti, vasárnap délutáni és vasárnap esti Lázár-vendégszereplések iránt. Tanácsos mindenkinek már a délelőtti órákban biztosítani jegyét.

Ma szombaton délután a legizgalmasabb, regédekesebb drámája Schönher „Nös önyördög” c. darabja kerül filléres helyarárral előadásra Botond Máriával, Alszegeivel és Somogyváryval főszerepben.

Hétfőn este filléres előadásban a „Földindulás” Kodolányi János diadalmas sikerű darabjának felújítása.

VIGSZÍNHÁZ mutatta be a „Csintalan férjek” című franciás ízü amerikai bohózatot, amely sok kedves, hangulatos, mulatságos jelentéssel tárja fel két fiatal pár életét úgy, ahogy az valóban meg is történhetne, vagy megtörténhetett. Jó amerikai film.

A **FIATAL EDISON**, az Apollóban páratlan sikert arat friss derűjével, közvetlen humorával és megindító jeleneteivel. Mickey Rooney ismét remekel a hálás szerepben.

Vasúti talpfákat fűrészeltek ki tüzelőnek a sínek alól

A sárándi határban Gyöngyösi Sándor 21 éves, Gyöngyösi Teréz 27 éves vályogvető cigányok és egy fiatalkorú a télen úgy segítettek a tüzelőszerhiányukon, hogy kimentek a vasúti töltéshez és lefűrészelték a talpfáknak a vágányok oldalán lévő részeit és hazahordták tüzelni. A MAV jelentése szerint közel 300 talpfát esonkítottak így meg. Az ügyesség közveszélyű rongálás miatt emelt vádat a cigányok ellen. A debreceni törvényszék előtt beismerő vallomást tettek a cigányok, de tagadták, hogy közel 300 talpfát esonkítottak volna meg.

Megfojtott csecsemője holttestével hetekig vándorolt a gyilkos anya. Bincsik Mária 28 éves leányanyának az elmúlt esztendő karácsonyán gyermeke született s amikor egyedül maradt lakásán, az újszülöttet megfojtotta. Bincsik Mária a gyermeket rongyokba burkolta s elásta a kamrában. Majd attól rettegetve, hogy felfedezik tettét, három hét múlva a már oszlásnak indult gyermekholtestet Csapra vitte. De itt sem volt nyugta, kiásta a kis halottat újra és karján cipelte Ungvárra, ahol ismét elásta. Végül februárban, bűnének rettenetes súlyát nem bírva tovább, önként jelentkezett a csendőrségnek. A törvényszék a vádolt asszonyt beismerő vallomása után az enyhítő körülmények figyelembevételével felévi börtönrre ítélte.

Adományok az árvízkárosultak részére. A főispáni hivatalhoz az árvízkárosultak részére a következő adományok érkeztek: Hétlőtbla tisztviselői 132.50. Svelits növendékek ünnepélyének bevételé 250, Jóvér Antal 10, TEBE 1000 pengő.

Elfogató parancsot adtak ki 27 vasgárdistavezető ellen, akiket eddig még nem tudtak kézrekeríteni. Ezek között szerepel Papanace volt pénzügyi államtitkár is.

Tíz pár eszimat loptak el a berettyóújfalui vásáron. A lopást Rátonyi Gaborné, Orosz János és Vantos Miklós követték el. A csendőri nyomozás során azt is megállapították, hogy a eszimatok Mészáros Józsefhez, Tóth Istvánhoz és Német Sándorhoz kerültek. A debreceni törvényszéken most tartották meg a tárgyalást az ügyben. A bizonyítási eljárás befejezése után Rátonyiné, aki még nem volt büntetve, elítélték kéthónapi fogházra, Orosz és Vantos, mivel már büntetve voltak, 2—2 évi fegyházbüntetést kaptak. Mészáros József esetében megállapították, hogy orgazdaságot követett el és ezért négyhónapi fogházra ítélték. Tóth és Német tulajdon elleni kihágás miatt 50—50 pengő pénzbüntetést kapott.

Pezsgőfürdő épül Hajdúszoboszlón. Hajdúszoboszlón épül fel az ország első vidéki pezsgőfürdője. A 20×30 méteres medence építését a közeli napokban megkezdik.

Gyászrovat

Öz. Kiss Jánosné Kulcsár Mária temetése ma délután 3 órakor lesz a II. A) ravatalozó teremből, református gyászszertartással. Lakás: Teleki uca 84. sz. — Fehértői vállalata rendezi.

Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy a legjobb rokon, melegelők barát ember

Loránt József

városi világitási vállalat ny. titkára

élete 65. évében, kínos szenvedés után csütörtökön reggel elhunyt. Temetése a hó 30-án délelőtt 11 órakor lesz az lrr. temetőben.

Debrecen, 1941 március 28.

A gyászoló család.

Szilágyi Ambrus pályamester a tanácselnöknek arra a kérdésre, hogy mennyiben veszélyeztette a talpfák esonkítása a vasúti forgalmat, kijelentette, hogy nem volt veszélyes nagyon, mert a pályát állandóan vizsgálják és a hibát azonnal javították. A esonka talpfákat a szegek még tartották a sínekhez és azok nem mozdultak ki helyükből.

A bíróság lopásban mondotta ki bűnösnek a cigányokat és ezért elítélte őket egy-egy hónapi fogházra. A fiatalkorú 15 napi fogházbüntetést kapott.

Református elemi iskolahét

Nagyvonalakban bontakozik ki a megvalósulás útján a református iskola hét tervezete. E héten három napon át tárgyalta a rajz- és kézimunkakiállítás részleteit a tanítóttestület, **Tarr Imre bizottsági elnök és Molnár György előadó szakavatott tanácsai alapján.**

A Baltazár Dezső ucai iskola összes termében bemutatásra kerülő kiállítás anyaga hü képet ad a tanulóknak rajzképességeiről és kézügyességéről.

Ott látja majd a közönség a készpénzen meg nem vásárolható, a tanítók és tanulók közös munkájával készült szemléltető képeket, gyűjteményeket, nagyszerű tanítási segédanyagokat, amelyek eredményesen szolgálják a gyermekek lelki és értelmi nevelését.

Grafikonok szemléltetik az iskolák tanulói életének minden mozzanatát.

Feldolgozza a kiállítást a tanítók iskolai, egyháztársadalmi és iskolán kívüli munkásságát.

Tökéletes keretmetszet lesz ez a kiállítás a debreceni református iskolák értékes munkájáról.

Az iskolahétben bemutatásra kerülő ének- és torna-bemutató mellett a rajz- és kézimunkakiállítás is megérdemelten számíthat Debrecen város gyermekszerező közönségének érdeklődésére.

Légítámasz hanglemezen.

Az ankarai rádió vezetősége hanglemezeket hozatott Angliából, amelyeket légítámaszok alkalmával vettek fel. Ezeket a lemezeket betétként használják fel az időszerű eseményekről szóló beszámolóknál.

A Münchenben tartózkodó Varga József kereskedelem- és iparügyi miniszter tegnap kísérétével megtekintette a müncheni villamosvasúti műveket, majd a híres „üvegvasút” kirándult Garmisch-Partenkirchenbe. A magyar miniszter tegnap este 11 órakor indult vissza Magyarországra.

Varga József meghívta Hesser német államtitkár Magyarországra. A német államtitkár előreláthatólag április második felében látogat el.

Márciusban 217.000 kat. holdat sikerült vízmertésíteni — jelentette ki báró Bánffy Daniel földművelésügyi miniszter.

Megelőzött Debrecenben az ingatlanforgalmat. Nagyobb házastelkek cserélnék gazdát, Elkelt a többek között a Hunyadi uca és Erzsébet uca sarkán levő s. özv. dr. Szabó Mihályné tulajdonát képező házastelkek 65.000 pengőért. A Szabó-család visszavonul a régi híres hentesüzletből.

Eltemették Erkel Ferenc unokáját. Marosvásárhelyről jelentik: A város társadalmának mélyszéges részvétele mellett temették el Henseimann Gyuláné szül., Erkel Sarolta városi zeneiskolai zongoratanárnő, Erkel Ferenc unokáját.

Vasárnap ünneplik Ujpest fennállásának századik évfordulóját. 1841 március 30-án épült az első lakóház a Duna partján, a mai Ujpest helyén.

A légi támadások halottai és sebesültjei Angliában. Miss Wilkinson, a belbiztonsági miniszterium parlamenti titkárnője beszédében kijelentette, hogy Anglia ellen intézett légi támadások következtében eddig 28.852 egyén halt meg és 40.166 súlyosan megsebesült.

Sztojadinovic volt jugoszláv miniszterelnök Alexandriába érkezett. A volt miniszterelnököt Egyiptomból Indiába viszi.

SPORT

Holnap: DVSC-Mávag rangadó

Holnap nagy mérkőzés lesz a DVSC-nek, a bajnokság felé törő csapat egyik legveszélyesebb riválisával, a MÁVAG csapatával kerül össze. A sorsdöntőnek tekinthető mérkőzés hatalmas arányokban mozgatta meg a város sporttársadalmát s vasárnap ismét a régi nagy meccsek emléke fog kísérteni a Stadion lelátóján és nézőterén.

A DVSC játékosai teljes felkészültséggel és elszánással állnak ki, remélik, hogy „apait-anyait” beleadva ki-harcolják a győzelmet is.

Az összeállítás a következőkben fest: Körödi — Csokai, Erdei I. — Elek, Erdei II., Gere — Kristóf, Szabó, Sidlik, Füleki, Nagy. A mérkőzést Antal vezeti. Kezdele félnégy óra. Előmérkőzés fél 2 órakor a DVSC II.—MVTE amatőrbajnoki mérkőzés.

Molnár Ignác edző debreceni programja. Molnár Ignác, a Labdarúgó Szövetség országosbíró edzője szombaton délelőtt érkezik Debrecenbe. Szombaton délután Hajdúböszörményben tart bemutatkozó előadást és edzőt. vasárnap Debrecenben. A debreceni program a következő: vasárnap, március 30-án reggel fél 9 órakor a DVSC pályán (és nem a Stadionban) bemutatkozó közös gyakorlatozás és edzés. Az egyesületek játékosainak megjelenése kötelező, de szívesen látnak minden diákot és leventét, aki a labdarúgás iránt érdeklődik, akár mint nézőt, akár mint játékost, aki részveszt a gyakorlatokban. Bizonyos, hogy hatalmas közönség lesz jelen a közös edzésen és látványos gyakorlatokon és sok hasznos dolgot látnak és tanulnak a jelenlevők. Délután a MÁVAG—DVSC mérkőzés előtt rövid tízperces bemutatót is tart majd Molnár Ignác a kiválasztott játékosokkal a nagyközönség számára és ez külön élmény lesz a közönségnek. Este 7 órakor a Déri-múzeumban ingyenes filmelőadás: oktató és nevelő sportfilmek mutat be a népszerű edző. A délelőtti előadás az iskolák, diákok, leventék együttesen is megjelennek. Idősebb játékosokat is szívesen látnak. Bizonyos, hogy Debrecen sportja sokat köszönhet majd Molnár edző tanulságos előadásának és bemutatójának s újabb lökést ad a fejlődésre.

Kikaptak a debreceni ökölvívók Miskolcon. A miskolci leventék ökölvívó csapata 9:7 arányban győzött a DTE csapata ellen.

Felhívások. A Tégláskert FC játékosai vasárnap fél 9-re a DVSC pályán felszereléssel, a Rákóczi FC játékosai vasárnap a DVSC pályán, az Attila FC játékosai vasárnap 10-re a DEAC pályán felszereléssel, a TRIE játékosai: Fiam, Borusz, Pásti, Rác, Tivadar, Kozma, Lisztes, Pataki I. és II., Fülöp és Sipos két órára a DTE pályán a Kitértás elleni mérkőzésre jelenjenek meg.

Közgazdaság

Terményföldszede. Búza: 78 kg-os 24.00. Rozs: 71 kg-os 20.00. Árpa: Sörárpa, kiváló 26.90, elsőrendű 25.90, sörárpa 24.90, ipari 23.80, takarmány 65—66 kg-os 21.80, takarmány középminőségű 20.80. Zab: 41 kg-os 22.70. Kukorica: 19.80.

A burgonya ára. Budapesti paritásban megállapított következő legmagasabb termelői árakat fizetik: étkezési nyári rózsaburgonyáért 9.70, Gül Baháért 9.20, őszi rózsaburgonyáért 8.90, Ella és sárgáért 7.70, Wollmannért 6.90, Krügerért 6.40, ipari Wollmannért 6.20, ipari Krügerért 5.70 pengőt mázsánként.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 252 darab. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 154—162—166 fillér.

Városi hirdetések

Hirdetmény. A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Huszár Gál uccai volt vámháznál levő cca 300 négyszögöl területű ingatlan 1940 évi október hó 1. napjától további intézkedésig az 1941 évi március hó 20-án, délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbeadásra került. Az árverési feltételek a városi gazdasági és erdészeti ügyosztálynál (városháza felemelet 19. sz.) megtekinthetők. — Debrecen, 1941 évi március hó 28. — Polgármester.

HIRDETÉNY. 11,300—1941. ápr. — Debrecen sz. kir. város adóhivatal. — Felhívja a városi adóhivatal az egy-

szeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. tc. alapján kivettt beruházási hozzájárulás tizenegyedik részlete 1941 évi április elsején esedékes és az 1500—938 P. M. rendelet 50. paragrafusa 1. bekezdésének értelmében ezen időpontig fizetendő. Értessíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óráig — már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. em. 8. számú szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1941 április hó másodikán megkezdődik. — Városi adóhivatal. — Debrecen, 1941 március 28.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer férfi

Egy jó családból való fiú villanyszerelőtanulónak felvétetik. Kar u. 31. 560

Szobafestő és mázólatanulót felveszek. Ifj. Zelinger, Kálvin tér 4. 536

Kifutófiút felvesz Magocsai, Piac u. 37. 596
Kifutó és tanuló felvétetik pékségben. Csapó-kert, Kinizsi uca 49. szám. 587

Kerékpározni tudó fiatal kifutót felvesz — Deutsch sütőde. 586

Vasmunkást felveszek. Jelentkezés vasárnap délelőtt vasútnál, Simonffy uca 57. 572

Kifutófiú felvétetik. — Madar István fűszerkereskedő. Boeckai tér 1. 569

Házmester pár felvétetik. Thaly Kálmán uca 3. sz. 566

ALKALMAZÁST keres férfi

Gazdatiszt ispáni állást keres, teljes gazdasági szakludomány, szőlészeti, gyümölcsészeti és méhészeti szaktudással. Elsőrangú szolgálati bizonyítványok. Magyar Imre, Csanados, Szatmár megye. 579

ALKALMAZÁST nyer nő

Gyermek-bont keresek három kislányom mellé jó és hosszú bizonyítvánnyal. Cím a kiadóban. 218 vv.

Hölgyfodrász segédleányokat és tanulókat felveszek. Kolozsvári, Degeföld tér 2. sz. 604

Megbízható, feltétlen jó erkölcsű, lehetőleg 40 éven felüli keresztény nőt azonnal felveszek jobb helyre, akire rábízhatnám két kisleányomat, valamint a háztartást is. Cím a kiadóban. 588

ALKALMAZÁST keres nő

Keresztény asszony pék fiókot átvenne, hasonló üzletbe kiszolgálni — ajánlkozik, esetleg kauccióval is. Üzletben már volt. Árpád tér 7. 4. ajtó. 578

Üzletbe kiszolgálni — vagy vezetést vállal kezdő komoly 23 éves leány. Cím a kiadóban. 534

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Egy tiszta bejárónőt felveszek azonnal. Cegléd uca 1. Péközlet. 594

Jó főző mindenest keresek jó és hosszú bizonyítvánnyal április elsejére. Cím a kiadóban. 218 vv.

Gazdasszonyt, — vagy mindenest főzőnőt, középkorút, keres kis család tanyára 1-re. Jelentkezés Félégyházi, Dobozi bérház B) I. 6. délutáni órákban. 458

Perfekt szakácsnőt április elsejére keresek hosszú bizonyítvánnyal közeli tanyára. Jelentkezri a kiadóhivatal pénztáránál. 480 vv.

Megbízható mindenest főzőnőt felvesz kéttagú család. Nagy Gyula, József kir. herceg uca 52. 599

Bejárónőt és egy mindenest főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek 1-ére. József kir. herceg u. 31. sz. 591

Mindenest főzőnő hosszú bizonyítvánnyal kerestetik erdélyi városba. Cím a kiadóban. 571

Megbízható fiatal takarítónő reggeli órákra felvétetik. Lóversenyiroda, Piac uca 11. 567

AJÁNLAT

Olcso függöny 10 pengőtől, minélis ruháselymek. Rothermere 36. Keresztéület. 65 4. 22

Géphímzést olcsón és szépen vállalok, varrni házhoz is megyek. Halvan u. 24. 1613 3. 31.

Aranyat, ezüstöt, briliáns legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Halvan u. 2. szám. 1815 4. 18.

Okmányairól eredetihez hű fotokójiát azonnal elkészít Berzék, Piac 32. (Az udvarban.) 8 4. 1.

Ciánóztasson bizalommal Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 6. 20.

Angorafonál legolcsóbb beszerzési forrása Pál Imre angoranyulternyésztőnél Balmazújváros, Ujvilág u. 1. 576

Fűzőt, baskótót jutányosan készí, kezlyűket javít Kiss Béláné, Kossuth u. 59. 173 4. 14.

Zománcozott asztali tűzhelyek javítását, kiégett kályhák samottozását szakszertűn vállalom. Levenesik lakatos, Csapó 87. 537 5. 31

Megérkeztek Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák. Magasorsúsi közműte nagy választékban kapható: Garai 5. Bethlen 14. 538 4. 12.

Asztalosnál keményfaháló nagy választékban vásárlás nélkül is megtekinthetők. Halvan uca 39. 321 3. 31.

Mielőtt kabátot, ruhaiszükségletét megvarratná, forduljon bizalommal Futó Juliskához, ahol olcsón szép kivitelben a legújabb divat szerint készílnék. Péterfia 37. Varni, szabni tanítók. 636 3. 31.

Legolesóban fest, tisztít Weisz, Arany János uca 29. Egy férfiruhatisztítás, vasalás 4 P. 1240 vv.

Tűkőgyártás, üvegliszolás, foncsorozások, autóüvegek, Sipkovits Béla, Nagyvárad u. 15. sz. telefon: 29-96. 1611 4. 15.

20—27 Gáspár Géza tűzifa és szénraktárának telefonszáma. — Cím: Hid uca 14. 820 4. 5.

Elismerten szép férfiruhák Czinege István uridivat szabónál készílnék. Arany János 17. 1401 4. 12

Új és használt varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, javítások, vétele, csere, Eisenberger, Csapó u. 101. 825 4. 5.

Villanykörtesere 20 fillér, — jégszekrényt megveszünk. Rádió legolesóban — Vagyonmentő, Ilunyadi u. 22. 1814 4. 18

Hölgyeim! Modell kalapok nagy választékban érkeztek „Arany” kalap szalonba. Alakítás 2 P. Sas 4. 1952 4. 20.

Meglepheti ön is magát, ha átdolgoztatja ócska paplanját Nagy Gyula paplanos mesternél, Sas 2. 5 4. 21.

Aranyat, briliáns, — fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron vesz Almann Sándor ékszerész, Ferenc József út 87. 516 5. 1

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauerl, víz-, vasondolást készíttessen Kerékgyártó fodrásznál, Püspöki palota, Déri sarak. 482 4. 13

Parkettázást

(lerakást, karbantartást, javítást) és egyéb padló burkolást felelősség mellett vállal

26-18 JOST FERENC
okl. építész mérnök építőmester, Nádor u. 4

Poloskairtás, ciángázal lakások vizsgálatát felelősséggel vállal, Kiss Zoltán, Kigyó uca 5 sz. 1612 4. 15

KERESLET

Briliáns veszőnk. — Arany, ezüst bevállás, óra-, ékszerjavítás. Szekeres és Vági ékszerész, Bádógos u. 4. 784 4. 15

TELJES ELLÁTÁS

Lakásra és teljes ellátásra 3 vagy 4 fiatal embert felveszek. Péterfia 39. Étekezde. 589

HANGSZER

Bébesben képzett zongorahangoló olcsón lelküismeretes munkát vég. Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. sz. Telefon: 30-89. 462 4. 4.

Tangóharmonika, új, Houer, 48 basszusos, eladó. — Megtekinthető Eötvös u. 14. sz. 1. ajtó. 661

RÁDIÓ

Rádiót javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan felelősséggel Szabó műszerész, Csapó 86. Telefon: 32—54. 794 4. 4

BÚTOR

Elköltözés végelt bútorraktárban új és használt mindenféle bútorok eladók. Kossuth 49. Keresztéület. 1883 4. 18

Sötétkek új konyhabútor, korszekek olcsón eladók. Halvan uca 48. Szerbnél. 581

AUTO

Eladó A. J. S. 750 köbcentiméteres 5.5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 1747 vv.

Motorjogositvánnyal — vezethető háromkerékű sportautó üzempékes jó gumikkal 500 pengő. Golenczky, Sas uca 2. 592

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz bükk, akác, vargafa, szén legolcsóbbtól legjobbig bármilyen mennyiségben, 50 kg-tól házhoz szállítok. Szőlőkaró még kapható Timár u. 11. Telefon 30—68. Ú. v. Molnár Lukács. 585

Száraz bükk parkettahulladék bármilyen mennyiségben olcsó árban azonnali szállítással. Timár u. 11. Telefon 30—68. Ú. v. Molnár Lukács. 585

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Üzlethelyiség átadó. Simonffy u. 13. 126

ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Jömenetelű úri fodrászat minden elfogadható árárt eladó. Cím a kiadóban. 603

KIADÓ LAKÁS két szobás

Két szoba mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 593

KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás, fürdőszobás lakás április 1-től havi 80 pengőért kiadó. Megtekinthető hétköznapiokon délelőtt 10—2 óra között. Magoss György tér 25. 1768 vv.

KIADÓ LAKÁS nagy

Négyszobás lakás központi fűtéssel május 1-re kiadó. Simonffy u. 7. 525

LAKÁST KERES

Takarításért lakást keresek. Monti ezredes uca 9. 602

BÚTOROZOTT SZOBA

Légtűtéses különbejártaú szép bútorozott szoba kiadó. Bartos, Svetits palota. 598

Bútorozatlan szobát keresek elsejére. Cím: Bussa, Rothermere 42. címre kérek. 595

Központi fűtéses uccai bútorozott szoba fürdőszobahasználattal azonnalra kiadó. Werbőczy 2. I. 4. 590

Bútorozott szoba 1—2 személynek 1-re kiadó. Megtekinthető 8—2 óra között. Szepességi uca 35. 579

Bútorozott szoba, konyha szerényebb igényűnek kiadó. Zápolya u. 3. 999

Különbejártaú uccai bútorozott szoba kiadó április 1-re. Gólya u. 8. 573

VEGYES

Eladó négy méteres tengergöré, másfél méter széles drótkerítés. Lelhel u. 8. 586

INGÓSÁG VÉTEL

Keresünk

azonnali megvételre betegelőkoecskát, régi bútorokat, zenélő verketek régi ékszerket. Magas árat fizetünk perzsa, v. gyapjűszőnyegeket. Ingóságközvetítő, ref. püspöki palota. 1131 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Eladó két darab 50 q hasznos terhelésű, — egyik tömör, másik futógumis, golyócsapágyas löfogatú strázsaker. Miklós uca 45. Bódi kocsifényezőnél. 442

Eladó jutányosan stél falóra, képrámák stb. Péterfia 8. Megtekinthető négykor. 609

Babakelengye részletekben is eladó. Kossuth 44. 3. ajtó. 597

Eladó egy komplett fűszerüzletberendezés. — Veres u. 1. sz. 605

Bakóczy László

ingatlanforgalmi irodája

Werbőczy uca 8.

Járásbíróság mellett.

Telefon: 28—26.

Saját ház.

Eladó bérház a nagyállomás közelében, járásbíróság, törvényszék, iparkamara, zsidó templom szomszédságában évi ötezer lakbérjövdelemmel ötvenezert. Igen forgalmas helyen központban üzletes ház három üzlettel, négyrendbeli lakással évi kettőezer bérjövdelemmel, nagylelkű gyümölcsös tizenhatezerért. Köztemetői villamosmegállónál, aszfaltos út, vámház mellett 800 öles telkek, szőlő, gyümölcsös telepitésre, nyaralónak ölenként három pengőjével. 543

Két láda, nagyok, eladók. Miklós uca 4. Házfelügyelő. 577

Pekete öltöny, hibátlan, eladó középértetre. Lóversenyiroda, Piac u. 11. 567

GAZD. TERMÉNYEK

Eladó 100 darab málna 4 P. Sesztina uca 4. Kisállomás mögött. 1939 4. 2.

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó gyalupadok, enyvező bak, szerszámok. Alsójózsa 741. Győrinnél. 461

Szőlő- és paradicsomkaróknak bükkfalac kapható mászóra. Megtekinthető Lusztbaum fa-telep, Kishegyesi út 5. 474

Kevest használt magassnyomású peremezőgép eladó. Vigkedvű Mihály uca 6. sz. 562

ELADÓ HÁZ

Eladó négyszobás, komfortos úri lakás nagy udvarral, istállóval a város közepén. — Értekezni Deák Ferenc uca 7. 155 vv.

Kar uca 44. családi ház gyümölcsös és virágos udvarral, eladó. 559

Egy jömenetelű fűszerüzlet lakással, mellék-helyiségekkel és termő gyümölcsfákkal eladó. Értekezni lehet Nagyszalonta uca 41. sz. 549

Egy kis családi ház 310 kvadrát beleépített szőlővel és gyümölcsfákkal, villamoshoz közzel, eladó. Töhhötöm u. 4. szám. 582

ELADÓ FÖLD

Eladó 60 holdas prima bírtok, közvetlenül állomásnál. Értekezni: Piac uca 75. I. em. iroda. 394 vv.

Szerkesztésért felelős:

PALFI JÓZSEF

Kiadósért felelős:

IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZMŰVELŐI KONYV- és LAPKIADÓ

RESZVÉNYTÁRSASÁG

Felolós nyomdavezető:

SZIGETHY KÁROLY.